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Logotyp - farebné verzie

Na podklade tvorenom žltou korpo-
rátnou farbou je možné použiť druhý 
farebný variant s bielym štvorcom 
v strede.

Na červenom a modrom podklade je 
povolené použiť len biely logotyp.
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Naša Senica
3. 7. 2024

Posledná rozlúčka so zosnu-
lým dekanom senickej farnosti 
Mons. Karolom Martincom, kto-
rý v Senici slúžil dlhých 48 ro-
kov, sa uskutočnila vo farskom 
kostole Navštívenia Panny 
Márie v utorok 18. júna popo-
ludní. 

Pohrebnú svätú omšu celebroval 
arcibiskup metropolita Bratislav-
skej arcidiecézy Stanislav Zvolen-
ský. Po omši sa pohrebný sprie-
vod pomaly presunul na mestský 
cintorín, kde boli telesné ostatky 
Karola Martinca uložené do hro-
bu vedľa kalvárie. So svojím du-

chovným otcom sa prišla rozlúčiť 
približne tisícka veriacich, ďalšie ti-
síce z nich sledovali priamy televíz-
ny prenos, ktorý vysielala TV SEN 
a ktorého celý záznam si môžete 
pozrieť na YouTube. Na prianie 
farnosti sa počas omše veriacim 
prihovoril primátor Senice Martin 
Džačovský: „... Je to pre nás všet-
kých mimoriadne smutná chvíľa, 
no zároveň aj príležitosť na to, aby 
sme vyjadrili našu hlbokú vďaku 
a obdiv za jeho nesmierne prínos-
nú službu. Pán dekan slúžil v našej 
farnosti nepretržite 48 rokov. Bolo 
to obdobie plné obetavosti, lásky 
a oddanosti. Jeho práca bola vždy 

vedená čistým srdcom a úprimnou 
túžbou pomáhať druhým. Bolo 
zrejmé, že sa staral o každého jed-
ného z nás s rovnakou mierou lásky 
a súcitu. Počas svojej služby vycho-
val mnoho mladých kňazov, ktorým 
bol nielen učiteľom, ale aj vzorom. 
Jeho múdrosť, pokoj a trpezlivosť 
im poskytovali pevné základy na 
ich vlastnej ceste duchovného po-
volania. Mnohí z týchto kňazov 
dnes slúžia v rôznych farnostiach a 
prinášajú do nich kúsok z toho, čo 
im pán dekan Karol Martinec odo-
vzdal. Bol majákom pokoja a kľudu 
v našom spoločenstve. Vždy vedel, 
ako zmierniť napätie, ako priniesť 

svetlo do temných chvíľ a ako spájať 
ľudí. Jeho slová mali moc upokojiť 
rozorvané duše a jeho prítomnosť 
nám dodávala pocit istoty a poho-
dy. Dovoľte, aby som pripojil aj svoju 
osobnú skúsenosť zo stretnutí s ním. 
Pán dekan dokázal doslova zopár 
slovami vtipne glosovať i náročné a 
zložité životné situácie a spoločen-
ské témy tak, že človek po rozhovore 
s ním odchádzal plný nádeje a po-
vzbudenia. Jeho obetavá služba a 
nezištná láska k nám zanechávajú 
nezmazateľnú stopu v našich srd-
ciach. Boli sme požehnaní, že sme 
ho mali medzi sebou, a budeme na 
neho spomínať... (pokrač. na str. 2) 

Veriaci sa rozlúčili s dlhoročným 
dekanom a farárom   >>  str. 1, 2

Karol Martinec
* 16. 8. 1951, Zlaté Moravce 

† 12. 6. 2024, Senica
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(pokrač. z titulky) ...s nesmiernou 
úctou a vďakou. Bol skutočne vzác-
nym darom pre našu komunitu.

Drahý pán dekan, 
chcel by som Vám vyjadriť hlbokú 
vďaku za všetko, čo ste pre nás vyko-
nali. Boli ste príkladom pravej viery 
a služby. Váš život nám bude vždy 
pripomínať, čo to znamená byť sku-
točným služobníkom Boha a ľudí. 
Ďakujeme za vašu lásku a obetavo-
sť. Ostávate navždy v našich srdci-
ach a modlitbách. Nech vás Pán pri-
jme do svojho večného kráľovstva 
a nech nájdete večný pokoj.“ -tm- 

Čo musí urobiť človek a aké kri-
tériá svojho pôsobenia musí vy-
kazovať, aby získal titul „NÁŠ“?  
V oblasti prirodzených príbu-
zenských vzťahov ho hojne po-
užívame a nad inou alternatívou 
ani neuvažuje. No pre osobu, 
ktorá nepatrí priamo do rodiny, 
sa musia použiť celkom iné hľa-
diská. A tak, keď sa medzi ľuďmi 
objaví privlastňujúca formul-
ka „náš pán dekan“, potom to  
v prípade pána Karola Martinca 
predstavuje dosť široký rámec 
určenia.

Náš pán dekan – Seničan. Kto 
by mohol spochybniť tento ti-
tul prislúchajúci mužovi, ktorý 
prišiel do Senice na svoju misiu 
sotva dva roky po svojej kňaz-
skej vysviacke, v apríli 1976? 
Vtedy mladý kaplán mal nece-
lých dvadsaťpäť rokov. V doslo-
va maratónskej službe zotrval aj 
ako farár, neskôr ako dekan, do 
12. júna 2024, keď bol povolaný 
do večnosti. Odpočet je celkom 
jednoduchý: bolo to plných 48 
rokov jeho plodnej spoločen-
skej, no predovšetkým duchov-
nej činnosti.

Náš pán dekan – staviteľ. Nie 
som síce senický rodák, ale pred-
sa v Senici už nejaký ten rok ži-
jem. Nosím vo svojej pamäti spo-
mienku, ako vyzeral farský kostol 
Navštívenia Panny Márie na ná-
mestí. Pred 50 rokmi mal výraz 
ako chudobný príbuzný dnešnej 
podoby. A Sotina by určite nevy-
zerala tak živo a úhľadne ako je 
tomu dnes. V obkľúčení činžia-
kov sa rozprestiera areál kostola 
svätých Cyrila a Metoda, ktorý 
najmä po nedeľnej bohoslužbe 
zaplní živé spoločenstvo Seniča-
nov. Z veľkého počtu okien oko-
litých bytov je možné vidieť do-
minantu priestoru, ktorá hovorí, 
že okrem našich bežných každo-
denných prác a povinností je tu 
volanie aj k vážnej a nesmierne 
potrebnej dimenzii ducha. Táto 
premena, tento významný po-
diel nášho farského spoločen-
stva na zveľaďovaní mesta, by 
nebol možný bez vedenia muža, 
o ktorom hovorím.

Náš pán dekan – duchovný 
otec. Obe predchádzajúce cha-
rakteristiky jeho osoby by na-
priek všetkému pozitívnemu 
hodnoteniu predsa len mali as-
poň dotyk pominuteľnosti. Preto 
je potrebné pomenovať ten naj- 
dôležitejší vklad jeho zásluh do 
života našej senickej komunity, a 
odvažujem sa povedať, že nielen 
tej katolíckej časti. Vie si niekto 
vôbec predstaviť, čo v sebe skrý-
va hlavná zodpovednosť za spre-
vádzanie dvoch plných generácií 
na ceste duchovného života? 
Hľadajte paralelu a ukáže sa vám 
takmer nemožnosť nájsť podob-
nú. Kto by spočítal to množstvo 
detí pri krásnych slávnostiach 
prvých svätých prijímaní, keď 
bol scenáristom, režisérom i 
hlavným predstaviteľom deja 
sprítomňujúceho vstup Boha do 
nevinných detských duší? Skoro 
rovnako početný by bol zástup 
birmovancov, novomanželov a 
aj ostatných účastníkov posvät-
ných úkonov. A jedna, obzvlášť 
podivná kategória jeho klientov, 
stojí za pozornosť pri výpočte 
jeho aktivít. Okrem sprostred-
kovateľa duchovných darov bol 
veľmi vzácnym, skôr utajeným, 
dobrodincom asi tých najmenej 
všímaných osôb, bezdomovcov, 
chudobných, rôznych väčšinou 
materiálne strádajúcich. Neboli 
to vždy len Seničania, pretože 
zvesť, že na senickej fare, u nášho 
pána dekana, sa dá dostať k po-
moci, sa rozniesla aj do širšieho 
okolia. No, posúďte: poznáte 
niekoho vo svojom okolí, kto by 
v priebehu toľkých rokov vydržal 
so svojou zhovievavosťou voči 
takým prosebníkom? 
Nehľadajte – nenájdete! 

Nekrológy bývajú väčšinou 
smutné, ale srdce ma akosi ku 
klasickému obsahu tohto slova 
nevedie. Veď môže byť podľa 
nášho videnia zmyslu života  
NÁDEJ na stretnutie, ako rodná 
sestra VIERY a LÁSKY, smutná? 

Vladimír Prokop, 
dlhoročný priateľ a spolupracovník  

pána dekana Karola Martinca

Náš pán dekan

Foto: S. Prokeš, TV SEN
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Noví a staronoví riaditelia základných škôl v Senici: 
Plány na modernizáciu a zlepšenie vzdelávania

V prípade ZŠ Viliama Paulínyho-Tó-
tha 32 bol na základe výberového 
konania zvolený Mgr. Vladimír Švá-
ček, ktorý funkciu riaditeľa vyko-
nával aj doteraz. V poradí už tretie 
funkčné obdobie mu začal plynúť 
1. júla: „Tých plánov je veľa. Radi 
by sme do vzdelávania na všetkých 
úrovniach a do všetkých predme-
tov integrovali environmentálnu 
výchovu. Chceme tiež modernizo-
vať školskú kuchyňu, ktorá si už 
pýta nové sanitárne vybavenie, 
odpady i elektrické rozvody. Ak sa 
nám podarí získať dotácie, radi by 
sme na novú strechu školy inštalo-
vali fotovoltické panely.“

Vo funkcii riaditeľky ZŠ na Sadovej 
ulici pokračuje aj Ing. Svetlana Chá-
belová, pre ktorú začalo od 1. júla 
plynúť v poradí už štvrté funkčné ob-
dobie: „Mojou víziou je stabilizácia 
pedagogického zboru a zvyšovanie 
digitálnej gramotnosti a zručností 
pedagogických zamestnancov. Vo 
výchovno-vzdelávacom procese 
budem klásť veľký dôraz na výuč-
bu cudzích jazykov a vyvíjať snahy 
smerom k zlepšovaniu výsledkov v 
testovaní T9.“
 
ZŠ s MŠ na Ul. Jána Mudrocha sa do-
čká zmeny. Od 1. októbra sa funkcie 
riaditeľa ujme Mgr. Vladimír Včelka, 

ktorý na škole pôsobí ako pedagóg  
s aprobáciou telesná výchova a geo-
grafia. Nahradí tak doterajšiu dlhoroč-
nú riaditeľku Annu Parízkovú, ktorá sa 
do výberového konania neprihlásila. 
„Do výberového konania som sa 
prihlásil preto, že vidím v tejto škole 
obrovský potenciál, ktorý by som 
chcel počas svojho funkčného obdo-
bia rozvinúť. Týka sa oblasti výchov-
no-vzdelávacej aj oblasti materiál-
no-technického zabezpečenia. Vo 
svojej vízii som predostrel veci, ktoré 
by sme chceli uskutočniť. Dúfam, že 
sa nám ich podarí postupne napĺ-
ňať. V školstve pracujem už vyše 30 
rokov. Predtým som pôsobil na inej 

škole, aj vo funkcii zástupcu riaditeľa 
školy. Už štyri volebné obdobie som 
členom mestského zastupiteľstva. 
Som aj držiteľom najvyššej mládež-
níckej trénerskej futbalovej licencie. 
Na tejto škole učím piaty rok,“ reagu-
je úspešný kandidát V. Včelka.
 
„Zvoleným riaditeľom prajem v ich 
náročnej práci veľa úspechov. Ve-
rím, že ich vízie a odhodlanie prinesú 
našim základným školám potreb-
nú kontinuitu i pozitívne zmeny a 
prispejú k ďalšiemu rozvoju vzde-
lávania. Všetkým želám, aby sa im 
darilo napĺňať svoje plány a ciele  
v prospech našich žiakov,“ uviedol 
primátor Senice Martin Džačovský.
 
Do každého výberového konania bol 
prihlásený jeden kandidát. Výbero-
vé konania sa uskutočnili za účasti 
všetkých členov školských rád, a tiež 
boli prítomní delegovaní zástupcovia 
Regionálneho úradu školskej správy 
Trnava a Štátnej školskej inšpekcie SR. 
Voľby riaditeľov sa uskutočnili v súla-
de s platnou legislatívou, so štatútom 
školských rád a za dodržania všetkých 
lehôt. Senická samospráva je zriaďo-
vateľom všetkých štyroch základných 
škôl, ktoré v meste fungujú. Výberové 
konanie na riaditeľa ZŠ na Ul. Komen-
ského 959 sa uskutočnilo vlani, kde sa 
o funkciu opakovane úspešne uchá- 
dzal PaedDr. Krzysztof Siwiec.

 Tatiana Moravcová
Foto: Archív mesta Senica 

Začiatkom mesiaca máj senická radnica vyhlásila výberové konania na obsadenie pozícií riaditeľov trojice 
základných škôl: ZŠ V. Paulínyho-Tótha 32, Základná škola, Sadová 620 a Základná škola s materskou školou, 
J. Mudrocha 1343/19. Termín na podanie žiadostí mali záujemcovia do 28. mája a samotné výberové konania 
sa uskutočnili postupne 6., 13. a 17. júna.

Odkaz do neba
Pán zastavil sa na brehu a povolal 
si Vás do služby. Vaše ústa vyriekli 
„áno“, zanechali ste svoju loďku a 
začali ste kráčať s Pánom.

Toľko obdivu v sebe nosíme 
za tých krásnych 50 rokov Va-
šej kňazskej služby, toľko vďaky  
v srdci cítime za každé jedno Vaše 
vľúdne slovo, za každý úsmev a 
pohladenie, otcovské Vaše vede-
nie. Z mnohých kameňov vybrú-

sili ste za tých 50 rokov veľa krás-
nych diamantov.

Ďakujeme, náš milovaný pán 
dekan, za Vašu obrovskú sta-
rostlivosť o farnosť. Naša farnosť 
vďaka Vám, Vašej obetavosti a 
modlitbám rástla a pribúdala jej 
sila, tvoríme jedno krásne spolo-
čenstvo. Za celé tie roky ste vy-
slúžili veľa sviatostí, odslúžili ne-
spočítateľné množstvo svätých 
omší, vychovali ste veľa kňazov. 
Boli ste rybárom miništrantov, 

spevákov, ľudí, ktorí potrebo-
vali pomoc, silu a povzbudenie. 
Vytrvalo ste šírili lásku, pokoj, 
radosť medzi svojimi farníkmi. 
Na kolenách ste mnohým ľuďom 
vyprosili potrebné milosti, pre 
niektorých ste boli otcom, pre 
iných matkou, zastupovali ste v 
rodinách miesto, ktoré v určitej 
životnej chvíli zostalo prázdne. 

To ste boli VY, človek, ktorý ne-
myslel na seba, ale za každú cenu 
držal v náručí všetkých okolo 

seba. Boli ste pastierom, ktorý 
viedol svoje ovce, ukazoval im 
správny životný smer. Naučili ste 
nás, že najväčšou zbraňou kres-
ťana je modlitba a v tej ste nás 
aj v posledných chvíľach svojho 
života zjednotili. My si to nesku-
točne vážime a za všetko Vám, 
pán dekan, posielame do neba 
jedno obrovské ĎAKUJEME,  
NIKDY NA VÁS NEZABUDNEME. 

Ľubica Jánošová, 
katechétka senickej farnosti
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Z júnového MsZ: Záverečný účet, výročné správy rozpočtových organizácií, 
sťahovanie detských jaslí, ale i zásady financovania športových klubov
V poradí 11. zasadnutie Mestského 
zastupiteľstva v Senici (MsZ) zvolal 
primátor Martin Džačovský na štvr-
tok 20. júna do veľkej zasadačky 
Mestského úradu v Senici so začiat-
kom o 15.00 hodine. Hneď v úvode 
dali poslanci zelenú návrhu Dušana 
Podmajerského na doplnenie pro-
gramu rokovania o bod diskusia.

Zastupiteľstvo odsúhlasilo Záverečný 
účet mesta za rok 2023, ktorý obsa-
huje prehľad plnenia príjmov a výdav-
kov mesta a organizácií v jeho riadení. 
Mesto Senica vlani hospodárilo s cel-
kovými príjmami 35 412 111,85 eur a 
celkovými výdavkami 34 663 445,91 
eur, čo znamená, že za rok 2023 do-
siahlo celkový prebytok rozpočto-
vého hospodárenia mesta vo výške 
+ 748 665,94 eur. Po vylúčení nevy-
čerpaných prostriedkov zo štátneho 
rozpočtu, ktoré mesto môže použiť 
v roku 2024 vo výške 743 289,48 eur, 
dosiahlo mesto výsledok  rozpočto-
vého hospodárenia vo výške 5 376,46 
eur, ktoré navrhuje použiť na tvor-
bu rezervného fondu mesta za rok 
2023. Po schválení Záverečného účtu 
poslancami MsZ, bude celkový stav 
rezervného fondu mesta Senica vo 
výške 1 093 257,65 eur. Správa nezá-
vislého audítora i hlavného kontrolóra 
uvádzajú, že mesto konalo v súlade s 
požiadavkami zákona o rozpočtových 
pravidlách.

V programe júnového MsZ mesta Se-
nica boli zaradené i výročné správy 
obchodných spoločností mesta alebo 
spoločností, kde má mesto majetko-
vý podiel: Technické služby Senica, 
a. s., Mestský podnik služieb, spol. 
s r.o., Stoma Senica, a.s., Poliklini-
ka Senica, n.o.  (od 6. marca 2024 je 
nástupníckou spoločnosťou Mestská 
poliklinika Senica, a.s.) a Rekreač-
né služby mesta Senica, spol. s r.o. 

né poskytovanie služieb pre našich 
najmenších občanov,“ vysvetľuje pri-
mátor Senice Martin Džačovský.

Senickí poslanci prijali aj návrh nové-
ho VZN o verejnom poriadku, ktoré 
ruší staré nariadenia o alkohole a py-
rotechnike a reaguje na legislatívne 
zmeny. Cieľom je zlepšiť riešenie pro-
blémov s hlukom a rušením pokoja 
počas víkendu, sviatkov a v noci. Nové 
nariadenie napríklad upravuje čas 
konzumácie alkoholu na verejných 
miestach i použitie pyrotechniky, pri 
ktorom definuje konkrétne objekty, 
v okolí ktorých bude do 250 metrov 
úplný zákaz používania akejkoľvek 
pyrotechniky. Ide o objekty všetkých 
domovov pre seniorov, polikliniku a 
útulok pre psov. „Potrebujeme účin- 
nejšie nástroje na riešenie hluku a 
rušenia verejného poriadku, najmä 
počas víkendov, sviatkov a tiež vo 
večerných hodinách počas pracov-
ného týždňa. Toto nariadenie záro-
veň umožní mestu lepšie kontrolovať 
stavebné práce a rôzne prerábky  
v bytových domoch a v prevádzkach, 
ktoré sa  v nich nachádzajú. Prijatím 
tohto VZN zlepšíme riešenie rôznych 
situácií, s ktorým sa dennodenne 
stretávame a zároveň občanom po- 
núkneme účinnejší spôsob domáha-
nia sa svojich práv," uviedol náčelník 
mestskej polície Jaroslav Pecha.

V rámci celkovo štvorhodinového 
predprázdninového rokovania sa 
zastupiteľstvo venovalo napríklad aj 
návrhom na personálne zmeny v pi-
atich komisiách pracujúcich pri MsZ 
Senica, plánu zasadnutí mestskej rady 
a zastupiteľstva na druhý polrok alebo 
správe hlavného kontrolóra o výsled-
koch kontroly výdavkov na prevád-
zku jaslí. Najbližšie sa poslanci stretnú  
19. septembra.

Tatiana  Moravcová

Posledná uvedená, ktorá má v správe 
a prevádzkuje aj mestské kúpalisko a 
areál Kunovskej priehrady, spustila od 
15. júna letnú sezónu. 

Program MsZ obsahoval aj harmo-
nogram sobášnych dní na rok 2025. 
Určených sobášnych sobôt je na 
budúci rok naplánovaných dovedna 
25, z nich 31. máj a 27. september sú 
rezervované pre budovu Múzea Se-
nica, ostatné v obradnej miestnosti 
mestského úradu. Streda ako určený 
sobášny deň zostáva naďalej zacho-
vaný. Vlani sa v Senici zosobášilo spo-
lu 73 párov, z nich 57 zvolilo civilný 
obrad a 16 cirkevný. Pracovníčky ma-
triky zorganizovali spolu so Zborom 
pre občianske záležitosti 30 uvítaní 
detí do života. 

Senická radnica už v minulosti avi-
zovala zámer kompletne zmoderni-
zovať bytový dom na Ulici Janka 
Kráľa s 23 nájomnými bytmi pomo-
cou úveru zo Štátneho fondu rozvoja 
bývania (ŠFRB). Na aprílovom zastupi-
teľstve poslanci odsúhlasili žiadosť o 
poskytnutie podpory zo ŠFRB, pričom 
celková výška úveru bude 1 729 140 
eur. Na júnovom MsZ sa táto téma 
objavila znova, nakoľko je v zmysle 
znaleckého posudku potrebné riešiť 
dozabezpečenie úveru formou zalo-
ženia inej nehnuteľnosti vo vlastníc-
tve mesta. Pre tento účel bola vybra-
ná budova Mestského úradu Senica, 
na ktorej bude zriadené záložné prá-
vo v prospech ŠFRB po dobu kolau-
dácie bytového domu J. Kráľa. 

Mesto Senica má zámer zmeniť finan-
covanie športových klubov a preto 
sa do programu dostali nové Zásady 
financovania športových klubov  
v meste Senica, ktoré MsZ svhválilo. 
Materiál, ktorým sa opakovane zao-
berala komisia športu, definuje ako 

prioritné športy futbal, hokej, volej-
bal, atletiku a tenis. Z rozpočtu mesta 
bude podľa možností ročne vyčle-
nených cca 120 tisíc eur, z ktorých by 
malo ísť 70 percent na prioritné športy 
a 30 percent na ostatné druhy špor-
tov. Žiadosti o podporu na rok 2025 
by mali kluby podávať do 31. októbra 
2024. 

V programe MsZ sa nachádzal aj ná-
vrh na zmenu štatútu Mestských 
jaslí, teda zariadenia starostlivosti 
o deti do troch rokov, ktorý mesto 
predkladalo kvôli zmene sídla a ktorý 
poslanci odsúhlasili. Dôvodom sťaho-
vania z pôvodného sídla na Ul. SNP 
784 je dlhodobo klesajúci záujem zo 
strany rodičov o poskytovanie soci-
álnych služieb v tomto zariadení a 
snaha o optimalizáciu ekonomických 
nákladov. Už v minulosti muselo mes-
to prikročiť k zníženiu kapacity jaslí 
z 30 na 15 detí, no ani tá sa nedarí v 
posledných rokoch napĺňať. Dôvodo-
vá správa materiálu ďalej uvádza, že v 
prípade chorobnosti detí, čo sa stáva 
často, napr. v mesiaci november 2023 
bol priemerný počet detí v zariadení 
5,6 dieťaťa, pričom v zariadení pracuje 
7 zamestnancov. „Prioritou mesta je 
zachovať fungovanie mestských jaslí 
aj naďalej. Dovoľte mi ubezpečiť vás, 
že kvalita služieb zostane zachovaná 
a presťahovaním jaslí sa postaráme 
o to, aby boli priestory a vybavenie 
adekvátne potrebám a veku detí. 
Nové priestory, do ktorých sa mest-
ské jasle od 1. septembra presťahujú, 
sú v budove materskej školy na Ulici 
L. Novomeského, kde je voľná jedna 
trieda, ktorá bola v minulosti pôvod-
ne vybudovaná práve ako detské 
jasle. Tieto priestory spĺňajú všetky 
podmienky, ktoré sú ustanovené 
vo vyhláške ministerstva zdravot-
níctva. Verím, že občania pochopia 
naše úsilie o efektívne a udržateľ-

Škola skončila, hurá, prázdniny!
Mesto Senica je zriaďovateľom 
všetkých štyroch základných škôl, 
ktoré v ňom pôsobia: : ZŠ na Ul. 
V. Paulínyho-Tótha, ZŠ na Ul. Ko-
menského, ZŠ na Ul. Sadová a ZŠ s 
MŠ na Ul. Jána Mudrocha. Pre 218 
deviatakov senických škôl bolo 
tohtoročné vysvedčenie zo základ-
ného vzdelávania posledné. Viace-

rí sa emotívne rozlúčili nielen so 
svojimi spolužiakmi, ale aj s tried-
nymi učiteľmi. Naopak, svoje prvé 
vysvedčenie v živote si prevzali aj 
prváci triednej učiteľky Moniky Mi-
kušovej v Základnej škole na Sado-
vej ulici.
Všetkým školákom želáme krásne 
prázdniny!                                          -sp-
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80. výročie Delostreleckého pluku

V piatok 7. júna podujatie v Múzeu 
Senica pripomenulo 80. výročie 
vzniku 3. liptovského delostrelec-
kého pluku. Senické  obecné za-
stupiteľstvo v roku 1936 schválilo 
výstavbu kasární a o dva roky prišla 
do Senice prvá posádka. V období 
2. svetovej vojny bol 4. júna 1944 
sformovaný 3. delostrelecký liptov-
ský pluk, do Senice bol dislokovaný 
v roku 1958 pričom jeho úlohou bol 
výcvik delostreleckých jednotiek. Po 
zmenách v armáde 30. novembra 

svoje deti," uviedla riaditeľka CVČ 
Silvia Krišáková. Realizácia trvala 
dlhšie obdobie. Najprv začali podľa 
návrhu záhradnej architektky Zuza-
ny Tokošovej zamestnanci a rodin-
ní príslušníci svojpomocne spolu s 
dobrovoľníkmi s úpravou plochy. 
Stavbu altánku a pódia už realizovali 
profesionálne firmy aj vďaka spon-
zorom a financiám z občianskych 
združení.                                                 -sp-

2000 brigáda zanikla a kasárne prešli 
do správy mesta v roku 2004. Býva-
lí velitelia a vojaci založili občianske 
združenie Delostrelec, ktoré sa venu-
je histórii pluku a zúčastňuje sa na 
rozličných kultúrno-spoločenských 
podujatiach v meste. Program osláv 
začal už doobeda ukážkou delostre-
leckej techniky a slávnostné popo-
ludňajšie zhromaždenie odštartovali 
zoskokmi výsadkári a výstrely z histo-
rického dela.

Stanislav Prokeš

Deti z Centra voľného času Senica 
(CVČ) svojím vystúpením v utorok  
4. júna otvorili nové priestory vo dvo-
re CVČ. V rámci projektu pod názvom 
Stonožkina záhradka vznikol nový 
altánok a pódium pre malé koncerty 
a vystúpenia. Okolo pódia pribudli 
vyvýšené záhony pre okrasné kvety 
a bylinky. „Chceli sme vytvoriť pek-
ný priestor nielen pre naše krúžky, 
ale aj pre rodičov čakajúcich na 

Bezpečnosť je jedna z priorít vedenia 
mesta. Problém nebezpečnej do-
pravnej situácie v ranných hodinách 
pred našimi základnými školami je 
nám už dlhšie známy a so stále naras-
tajúcim počtom áut sa situácia, žiaľ, 
stále zhoršuje. Keďže je nám jasné, 
že pri rozhodnutí, ako zlepšiť bezpeč-
nosť detí pri ceste do školy, sa nepo-
hneme bez dát, v spolupráci so Smart 
cities klubom sme vytvorili pracovnú 
skupinu, kde sa na pravidelnej báze 
stretávame a do pripravovaného 
zámeru sa pripojili všetky štyri naše 
základné školy. V spolupráci s nimi 

Pracovná skupina rieši bezpečné cesty do škôl
sme dokázali zanalyzovať najvyťaže-
nejšie koridory, cesty žiakov ZŠ. Urobili 
sme prieskum s rodičmi a zistili sme, že 
by deti aj pustili samé pešo alebo na 
bicykli, ale nie je na to prispôsobená 
bezpečná cesta a preto svoje deti do 
veľkej miery vozia autami, čo vytvá-
ra dopravné zápchy a samozrejme aj 
zhoršuje ovzdušie pre tých, čo peši 
alebo na bicykli idú. Dátový analytik 
a projektant následne navrhuje opa-
trenia pre jednotlivé základné školy 
a ulice k nim vedúce. Riešia sa chod-
níky, cyklocesty, ale aj iné opatrenia, 
ako napríklad príslušný mobiliár a 

Stonožkina záhrada, pódium, aj altánok

samozrejme aj zmena dopravných 
tokov. Po skompletizovaní návrhu a 
pripomienok zo strany škôl a mesta 
bude pripravená aplikácia, kde na 
tvorbu konečného riešenia opätovne 
zapojíme rodičov a žiakov, lebo tých 
sa to najviac týka. Na  konci tohto par-
ticipatívmeho procesu, kde zapojíme 

všetky zainteresované strany, chceme 
mať pripravený projekt, kde naši žiaci 
dostanú bezpečnú cestu, tichšiu cestu, 
cestu so zdravším ovzduším a možno 
cestu, na ktorú sa budú deti deň čo 
deň tešiť.

Filip Lackovič
zástupca primátora
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Primátor Senice Martin Džačovský 
prijal 29. mája na radnici veľvyslan-
ca Českej republiky Rudolfa Jin-
dráka a veľvyslanca Poľska na Slo-
vensku Macieja Ruczaja. Predtým 
spoločne otvorili Medzinárodnú 
športovú olympiádu žiakov, ktorú 
organizuje Základná škola na Ko-
menského ulici v spolupráci so svo-
jimi partnerskými školami z české-
ho Hodonína a poľského Pultuska. 

Veľvyslanci sa zapísali do pamätnej 
knihy mesta a primátor im predstavil 
Senicu. Veľvyslanec ČR Rudolf Jin-
drák ocenil spoluprácu krajín na ko-

Veľvyslanci Českej a Poľskej republiky prišli do Senice povzbudiť 
školákov v športom zápolení, prezreli si aj mesto

Najchutnejší guláš mal tím Papučík - Šiška
V priestore parčíka pri IBV Záhrady 
usporiadal Hostinec u troch dedků 
jubilejný 10. ročník súťaže o pohár 
primátora Senice vo varení guláša. 
Tento rok sa zúčastnilo až 24 druž-
stiev, každý mohol variť z mäsa 
podľa svojho výberu. Porota po 
hodinovom posudzovaní za naj-
lepší označila guláš dvojčlenného 
tímu LKW v zložení Rasťo Papučík 

a Pavol Šiška, ktorí si okrem ceny 
za prvé miesto odniesli aj víťazný 
pohár. Komu sa neušiel súťažný 
guláš, mohol si dať cigánsku pe- 
čienku alebo guláš z diviny. Členo-
via skupiny Dlhé vlny (okrem sú-
ťažného varenia gulášu) pre ostat-
né tímy zahrali vlastné skladby  
z nedávno vydaného CD.

-sp-

Spoločná oslava narodenín jubilantov
Jubilantov, ktorí tento rok oslavujú 
80, 85 alebo 90 a viac rokov, po-
zval primátor mesta Senica Martin 
Džačovský na spoločné stretnutie 
v stredu 19. júna do domu kultúry. 
Spolu so svojím zástupcom Filipom 
Lackovičom osobne každému za-
blahoželal. Najstaršími zúčastnený-

mi spomedzi mužov bol 94-ročný 
Ondrej Müller a celkovo najstar-
šou dámou prítomnou na stretnutí 
bola 97-ročná Katarína Šestinová. 
Spoločné chvíle spríjemnila hudob-
ná kapela zo ZUŠ Senica pod vede-
ním Jaroslava Jankoviča.

-sp-

Po zápise hostí do pamätnej knihy 
mesta si spoločne prezreli expozíciu 
Múzea Senica a novootvorený park, 
prešli sa ulicami a následne na športo-
vej olympiáde odovzdali medaile tým 
najlepším.

„Pri 60. výročí našej školy sme chce-
li vylepšiť náš školský Deň detí, kde  
žiaci školy súťažia v tradičných i ne-
tradičných športových disciplínach. 
Preto sme pozvali naše partnerské 
školy z Hodonína a Pultuska, kde 

partnerstvo trvá už 22 rokov. Vďaka 
veľvyslancom z oboch susediacich 
krajín, ktorí prijali naše pozvanie, 
toto podujatie nadobudlo ešte vý-
raznejší rozmer a presah,“ vyjadril 
spokojnosť s olympiádou riaditeľ Zá-
kladnej školy na Komenského ulici 
Krzysztof Siwiec. A podľa neho i pre 
žiakov i učiteľov všetkých troch škôl 
neboli najdôležitejšie výsledky súťaží 
v plávaní, vybíjanej, futbale či atletike, 
ale možnosť sa osobne stretnúť, spo-
znať a zabaviť sa.          -sp-

munálnej úrovni: „Bol som príjemne 
prekvapený, koľko žiakov sa tohto 
podujatia zúčastňuje. Deti nemajú 
pri komunikácii medzi sebou žiadne 
problémy a nazdávam sa, že takto 
by mali vyzerať aj rokovania na tej 
najvyššej úrovni medzi našimi kra-
jinami.“ Podľa poľského veľvyslanca 
Macieja Ruczaja je dôležité vzájomné 
spoznávanie sa: „Sme síce susedia, ale 
nepoznáme sa toľko, koľko by sme 
mali. Nemôžeme zostávať v stred-
nej Európe ako samostatné ostrovy, 
máme toho veľa, čo nás spája, ale 
bez podobných príležitostí na stretá-
vanie sa budeme od seba vzďaľovať.“
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Letecký deň detí sme oslávili so všetkou parádou

Od otvorenia areálu až do neskoré-
ho popoludnia zaplnili senické letis-
ko rodičia s deťmi. Pre všetkých bol 
pripravený bohatý program - ukáž-
ky techniky profesionálnych hasičov 
a colníkov, kolotoče a nafukovacie 
atrakcie, predvádzacie jazdy auto-
školy, trampolíny, autíčka a motoká-
ry, fotenie s maskotmi, súťaže a hry 
pre deti, maľovanie na tvár, ukážky 
kynológov z Jablonice.

K leteckému dňu samozrejme patria  
lietadlá – okrem ich prehliadky na drá-
he mohli návštevníci absolvovať vyh-
liadkový let a profesionáli predviedli 
akrobatické kúsky a zoskoky. Dych 

nalo s finančnou podporou predsedu 
vlády SR Róberta Fica. Letecký deň 
detí 2024 ďalej materiálne, službami 
alebo finančne podporili: Trnavský 
samosprávny kraj, Technické služby 

Senica, Mestský podnik služieb Senica, 
Autoškola Progres, GH studio, Barter, 
senický Kaufland, Senické a skalické 
pekárne, Mäso-údeniny Ondrovič, 
Poľnohospodárske družstvo Senica, 
Detonics s. a.                                            
 S. Prokeš, Foto: J. Rajnoha

berúce boli hlavne kúsky maďarské-
ho pilota Váriho Gyulu a pozornosť 
pútali aj prelety prúdového cvičného 
lietadla L-29 Delfín. Nebo nad Senicou 
bolo počas sviatočného popoludnia 
stále veľmi zamračené, ale ani krátka 
prehánka nikoho od návštevy letiska 
neodradila.

Súťaže s leteckou tematikou si tradične 
pripravilo Združenie saleziánskej mlá-
deže – DOMKA, ale aj domáci dob-
rovoľní hasiči. Na pódiu v kultúrnom 
programe vystúpili deti z CVČ Senica a 
ZUŠ Senica, eko-divadlo o odpadových 
obroch vtiahlo do deja aj divákov a na 
záver bola pripravená detská diskotéka.

Na konci Leteckého dňa detí oblohu 
nad letiskom po mnohých letových 
ukážkach ovládli farby denného oh-
ňostroja a tí, čo ešte vládali, sa vrhli do 
penovej show.

Organizačne sa na LDD podieľali 
Záhorácky aeroklub, mesto Senica, 
Mestské kultúrne stredisko Senica, 
ZUŠ Senica, CVČ Senica, DOMKA Seni-
ca – Združenie saleziánskej mládeže, 
Mestská polícia Senica i dobrovoľní 
hasiči. Po prvýkrát sa podujatie ko-
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Hasiči upozorňujú ako ochrániť 
úrodu pred požiarmi
Nadchádza obdobie, počas kto-
rého vzniká väčšie množstvo 
požiarov – obdobie zberu úro-
dy. Pri samotných žatevných 
prácach vznikajú riziká, ktoré 
sú príčinou vzniku požiarov, 
pričom sú ovplyvnené najmä 
konaním fyzických osôb a to či 
už vedomým alebo nevedomým 
konaním.  
   
V roku 2023 vzniklo na území 
Slovenskej republiky v odvetví 
poľnohospodárstva 340  po-
žiarov, čo je o 721 menej ako v 
predchádzajúcom roku. Násled-
kom týchto požiarov nezomrela 
žiadna osoba a jedna bola zra-
nená. Priama materiálna ško-
da spôsobená týmito požiarmi 
bola vyčíslená na 2 626 525 eur.  

V okrese Senica vznikli v odvetví 
poľnohospodárstva v roku 2023 
spolu tri požiare, ktoré spôsobili 
škodu 2 050 eur.  

Rešpektujte tieto hlavné zásady: 
•  dodržiavanie zákazu fajčenia, 
• zákaz vypaľovania porastov, 
• zákaz zakladať oheň na miestach, 
kde môže dôjsť k jeho rozšíreniu, 
• prednostný zber dozretých obil-
nín najmä pri železničných trati-
ach, pozemných komunikáciách a 
skládkach odpadov,  
• vybavenie techniky na zber a 
stohovanie lapačmi iskier a pre-
nosnými hasiacimi prístrojmi,  
• v prípade zistenia požiaru, ktorý 
nemôžete sami uhasiť, okamži-
te privolajte najbližšiu hasičskú 
jednotku alebo ohláste požiar na 
koordinačné stredisko integrova-
ného záchranného systému, linka 
tiesňového volania 150 alebo 112. 
 
Porušenie týchto zásad je považo-
vané za priestupok na úseku ochra-
ny pred požiarmi, pri ktorom môže 
byť uložená pokuta fyzickej osobe 
- občanovi až do výšky  331 eur. 

OR HAaZZ Senica

Svedectvo o dobe totalitnej

Vo štvrtok 6. júna sa 2. ročník bilingvál-
neho odboru Obchodnej akadémie 
v Senici „premiestnil v čase“ do doby 
totalitného režimu v bývalom Česko-
slovensku. Spolu so svojimi hosťami 
sme zažívali dobu, ktorá je pre tíne-
džerov dávnou minulosťou. Zážitková 
pedagogika nemusí byť prvoplánovo 
spájaná len s pobytom v prírode. Je 
chápaná aj ako činnosť predávania 
si duchovného majetku spoločnos-
ti z generácie na generáciu. Zahŕňa 

zámerné pôsobenie učiteľa na žiaka 
s cieľom ovplyvniť ho tak, aby sa roz-
víjal do človeka schopného dôvery a 
spolupráce, zodpovedného za seba 
a za vlastný život. V uvedený deň na 
žiakov pôsobili aj rozprávania hostí, 
ktorí prežili väčšinu svojho života v to-
talite a čelili jej dobrým aj negatívnym 
stránkam. Obdobie komunistického 
Československa trvalo viac než 40 ro-
kov, malo rôzne podoby a dôsledky 
siahajúce aj do súčasnosti. 

Pri spracovaní tejto témy sme po-
stupovali podľa trojstupňového mo-
delu amerického pedagóga Johna 
Deweya. Model sleduje ako sa dá uče-
ním premeniť impulzy, pocity a túžby 
na aktívne jednanie, a súčasne pred-
vídať následky. Impulzom pre žiakov 
bolo získanie poznatkov na hodinách 
dejepisu a spracovanie svedectiev 
zozbieraných od prarodičov, starých 
rodičov a známych. Pocity a fakty sme 
premenili do krátkych scénok, ktorými 
zmapovali spoločnosť od roku 1948 
po nežnú revolúciu 1989. Podľa vyja-
drenia jednej zo zúčastnených „nešlo 
nám o vysmievanie sa z doby, ale o 

vyjadrenie predstáv dnešnej mláde-
že o tejto dobe“. Emotívne a zároveň 
edukačné vystúpenia ocenili nielen 
ostatní spolužiaci, ale aj hostia, ktorí 
odpovedali na otázky žiakov. Poduja-
tie naplnilo základný vzdelávací cieľ a 
to naučiť človeka myslieť, orientovať 
sa, jednať a nachádzať zmysel a vý-
znam vo všetkom s čím prichádza do 
styku. Vyslalo tiež signál všetkým tým, 
ktorí by najradšej vyradili dejepis zo 
stredoškolských predmetov ako pre-
bytočný, veď všetky informácie sa dajú 
„vygúgliť“ v mobile.  

Slavomíra Masrnová,
Obchodná akadémia v Senici

Ako správne vyložiť odpad zo záhrady?
Pokiaľ zelený odpad, ktorý vzniká 
pri údržbe trávnika, sadu alebo 
záhrady nekompostujete, môžete 
ho vyložiť v určených termínoch 
pre vašu ulicu pred váš rodinný 
dom. Leták v papierovej podobe 
ste dostali do schránok, v elektro-
nickej podobe ho nájdete na web-
stránke mesta (senica.sk) alebo 
Technických služieb Senica (tsse-
nica.sk). Kalendár vývozu presne 
pre tú-ktorú konkrétnu ulicu si 
môžete nastaviť v mobilnej apliká-
cii mesta.

Prosíme vás, aby ste do hnedej ná-
doby na zelený bioodpad NEDÁVA-
LI veľké a hrubé konáre, ako vidíte 
na foto, nakoľko tým pracovníkom 
Technických služieb Senica (TSS) 
sťažujete manipulovateľnosť pri jej 
vyprázdňovaní. Takýto veľký konár 
radšej nechajte položený vedľa 
nádoby. Pretože pri manipulácii s 
takto „napchatým“ kontajnerom a 
jeho vyprázdňovaní sa môže stať, 
že sa nádoba poškodí. 

Čo sa týka igelitových vriec, počas 
jedného zberu a odvozu zeleného 
bioodpadu vám TSS vyvezú cca 100 
kilogramov takéhoto odpadu. Teda 
5 vriec max. po 20 kilogramoch (ta-
kisto kvôli lepšej manipulovateľnos-
ti). V prípade, že máte pokosenej trá-
vy omnoho viac, ďalšou možnosťou 
je bezplatný odvoz zeleného bio-
odpadu do mestskej kompostárne 
v Čáčove, ktorá je otvorená 6 dní v 
týždni. Presnú informáciu o otvára-
cích hodinách a tiež kontakty nájde-
te takisto na stránke Technických 
služieb Senica. 

Mesto Senica
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V dnešnom svete, kde sa informácie šíria blesko-
vou rýchlosťou, je pre študentov ako my obzvlášť 
dôležité vedieť rozlíšiť spoľahlivé správy od dez-
informácií. S množstvom falošných správ a poli-
tickej propagandy, ktoré sa šíria online, môže byť 
ťažké vedieť, čomu veriť. Ako teda rozlíšiť pravdu 
od klamu?

Tu mám pre teba 7 dôležitých bodov, ktoré si treba 
uvedomiť predtým, ako článku či informáciám vše-
obecne budeš bezhlavo veriť:
1. Buď skeptický: Neber všetko, čo čítaš alebo vidíš 
online, ako pravdu. Vždy si over informácie z viace-
rých spoľahlivých zdrojov.
2. Skontroluj zdroj: Kto napísal článok? Aká je ich 
reputácia? Je to renomovaná spravodajská organi-
zácia alebo neznámy blog?
3. Hľadaj dôkazy: Podporuje článok svoje tvrdenia 
dôkazmi a dátami? Alebo sa spolieha na emócie a 
strach?
4. Zamysli sa nad logikou: Dávajú zmysel tvrdenia 
v článku? Neobsahuje logické chyby alebo nezrov-
nalosti?
5. Skontroluj dátum: Je článok aktuálny? Staré 
správy sa niekedy šíria ako nové, a to môže viesť  
k nedorozumeniam.
6. Porozprávaj sa s niekým: Ak si nie si istý, či je in-
formácia spoľahlivá, porozprávaj sa s niekým, komu 
dôveruješ, napríklad s učiteľom alebo aj rodičom.
S rozlišovaním informácii od pravdy k hoaxom veľ-
mi úzko súvisí aj tvoje kritické myslenie, ktoré môže 
slúžiť ako zbraň proti dezinformáciám. Kritické 
myslenie je súbor zručností, ktoré nám umožňujú 
analyzovať informácie, hodnotiť ich dôveryhodnosť 
a vyvodzovať z nich vlastné závery. Nie je to len o 
memorovaní faktov, ale i o aktívnom posudzovaní a 
interpretovaní informácií z rôznych zdrojov.

Dôležité zručnosti pre kritické myslenie vo svete 
internetu:
• Schopnosť analyzovať informácie: Vedieť rozlíšiť 
fakty od fikcie, relevantné informácie od irelevant-
ných a silné argumenty od slabých.
• Schopnosť hodnotiť zdroje: Vedieť posúdiť 
spoľahlivosť a dôveryhodnosť zdrojov informácií.
• Schopnosť identifikovať predsudky a skreslenia: 
Vedieť rozpoznať, keď sa informácie prezentujú zau-
jato alebo s cieľom ovplyvniť názor čitateľa.
• Schopnosť formovať vlastné názory: Vedieť vyvo-
diť závery a formovať vlastné názory na základe zvá-
ženia rôznych perspektív.
• Schopnosť komunikovať efektívne: Vedieť jasne 
a presne vyjadriť svoje myšlienky a argumentovať 
svoje názory.
Rozvíjanie si mediálnej gramotnosti je kľúčové pre 
úspech vo svete online platforiem. Pomáha nám 
stať sa informovanými občanmi, kritickými mysliteľ-
mi a zodpovednými spotrebiteľmi informácií. Vďaka 
tomu sa môžeme chrániť pred dezinformáciami a 
robiť informované rozhodnutia o tom, čomu veríme 
a s čím sa delíme.
Nezabudni, že mediálna gramotnosť nie je len o 
rozpoznávaní dezinformácií, ale aj o tom, aby sme 
sa my samy stali aktívnymi účastníkmi mediálneho 
prostredia a šírili spoľahlivé a overené informácie.

P.S.: Pár malých bonusových tipov ako sa v tom 
všetkom lepšie zorientovať, bez toho aby ti vy-
buchla hlava, pri sledovaní akejkoľvek tlačovej 
konferencie nášho parlamentu.:
• Sleduj renomované spravodajské organizácie a 
overovačov faktov.
• Nauč sa používať nástroje na vyhľadávanie infor-
mácií a overovanie faktov.
• Zapoj sa do diskusií o dôležitých témach a zdieľaj 

Dezinformácie a mediálna gramotnosť:  
Ako prežiť v online chaose, plného nových informácií?

Infošky zo Študentského parlamentu mesta Senica

spoľahlivé informácie s ostatnými.
• Buď zodpovedný voči tomu, aké informácie šíriš 
online.

Ak sa budeš riadiť aspoň pár radami z týchto, ne-
budeš mať žiaden problém určiť čo je pravda, a na-
opak čo je dezinformácia. Tiež výrazne posilníš svoj 
všeobecný prehľad napríklad v politike a pri ďalšom 
diele O 5 minút 12 môžeš pred rodinou trošku za-
flexiť. :)

Agáta Žáková, Gymnázium Senica

 

Pre mladých toho je v Senici naozaj veľa, ale 
chýba im miesto na stretávanie sa s kamošmi 
po škole alebo po brigáde. Kde sa môžu vy-
chillovať.  Preto organizáciu Senica 2.0 napadlo 
vytvoriť pre tínedžerov presne takéto miesto. 
Už od 24. mája prerábame budovu, ktorú sme 
dostali do plateného nájmu od mesta Senica.  
Klubovňu máme v pláne otvoriť začiatkom 
septembra. Môžete sa tam tešiť na rôzne dis-
kusie, workshopy, ale aj tiché miesto na učenie 
či hernú konzolu PS5. Neodmysliteľnou súčas-
ťou bude kalčeto - stolný futbal. Klubovňa 
ponesie názov KiviK (Komunitná informačná 
vzdelávacia interaktívna Klubovňa). Maskota 
si samozrejme môžete domyslieť sami, podľa 
názvu.

Marcel Jankovič, SOŠPRaS

Nová klubovňa KiviK
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Nebuďme pohodlní a otvorme 
vo svojej komunite tabu témy!
Každý mesiac sa snažím hecnúť, vyskúšať niečo nové 
a vybehnúť z komfortnej zóny. Po dôslednom brain-
stormingu mi v hlave zažiaril nápad. Otvoriť v mojej 
komunite tabu tému. Čo tým myslím? V našej spoloč-
nosti rozdeľujeme témy na tie, o ktorých dokážeme 
diskutovať desiatky rokov, ak nie viacej. A na tie, pred 
ktorými si zatvárame oči alebo ich zosmiešňujeme. Sú 
to témy, o ktorých sa hovorí málokedy alebo vôbec. 
Tento nedostatok otvorenosti často vedie k tabuizácii 
problémov, ktoré by mohli byť zlepšené alebo vyrieše-
né, keby sme sa im venovali s väčším porozumením a 
úctou. Prečo je to tak? Jedným dôvodom sú spoločen-
ské a kultúrne normy alebo predsudky. Môžu defino-
vať, o čom je vhodné alebo nevhodné diskutovať. Vy-
brala som témy, ktoré ste určite zachytili. Ak chceme 
dosiahnuť zmenu, treba začať vo svojej bubline.

Jednou z najdôležitejších tém, o ktorej sa diskutuje 
málo alebo len medzi odbornou verejnosťou, je du-
ševné zdravie. Najmä počas covidu sme si uvedomili, 
ako veľmi sme tému duševného zdravia zanedbali. Ak 
sa aj táto téma dostane k obyčajnému ľudu, prevlá-
da stigmatizácia a nedostatok porozumenia k téme 
samotnej, ale aj k ľuďom, ktorí bojujú s duševnými 
problémami. A to aj napriek tomu, že telesné a du-
ševné zdravie spolu často úzko súvisia a ovplyvňujú 
sa. Psychické napätie môže vyvolať rôzne fyzické 
prejavy, napríklad tráviace ťažkosti či bolesti hlavy. 
Na túto problematiku upozornil aj Úradu verejného 
zdravotníctva (ÚVZ) SR. Otvorená diskusia o dušev-
nom zdraví by nám umožnila lepšie pochopiť, ako 
môžeme pomáhať tým, ktorí sa s týmito problémami 
stretávajú, a ako môžeme predchádzať ich vzniku. 
Rozprávanie sa o tom, ako sa cítime, poprípade po- 
žiadanie o pomoc, keď ju potrebujeme, by sa mali stať 
bežnou súčasťou nášho života.

Ďalšou témou, ktorá je často opomenutá, je sexuálna 
výchova. Mnohé krajiny, vrátane Slovenska, stále ig-
norujú potrebu komplexnej sexuálnej výchovy, ktorá 
by mladým ľuďom poskytla informácie a nástroje na 
zvládanie ich sexuálnych vzťahov a rozhodnutí. Ho-
voriť o sexuálnej výchove by nám pomohlo vytvoriť 
zdravé a bezpečné prostredie pre všetkých, a to nielen 
pre mladých ľudí, ale aj pre dospelých. Otvorili ste 
niekedy doma tému menštruácie? Napriek tomu, že 
menštruácia je prirodzený cyklus, ktorým si prechá-
dzajú ženy od dospievania až po prechod, sa z tejto 
témy stáva strašiak a pri rozhovoroch sa môžete stret-
núť s odporom a s nechutením. 

Okrem toho by sme mali hovoriť aj o rodovej rovnosti 
a rasovej spravodlivosti. Otvorená diskusia o týchto 
témach by nám umožnila identifikovať systémové 
nerovnosti a pracovať na ich odstránení. V závere 
musím povedať, že hovoriť o témach, o ktorých sa 
často mlčí, je kľúčom k pokroku a lepšej budúcnosti. 
Otvorená diskusia umožňuje pochopiť rôzne pohľa-
dy, nájsť spoločné riešenia pre naše problémy. Preto 
by sme mali aktívne podporovať takéto rozhovory 
a odmietnuť mlčanie, ktoré môže viesť k ignorácii a 
stagnácii. Mali by sme si uvedomiť, že ľudia, ktorých 
sa tieto a iné témy týkajú, nemôžu alebo boja ozvať. 
Preto je našou povinnosťou ako jednotlivcov a ako 
spoločenstva hovoriť aj o nepopulárnych veciach.

Sofia Šrámková, Gymnázium Senica

Nie, dnes to nebude o tých pekných veciach, o 
kultúre či o celoživotnej práci. Dnes sa na to po-
zrieme z opačnej strany. Jednou z vecí, ktorá po 
nás všetkých zostane je totiž odpad. Taký Slovák 
či Slovenka po sebe zanechajú niečo okolo pol 
tony odpadu ročne, môžeme teda hovoriť o ce-
lej hore za jeden prežitý život. Málokto by však 
strpel takúto kopu nešťastia niekde u seba na 
záhrade alebo nedajbože v príbytku. Kam teda 
takéto obrovské množstvo odpadu mizne? Za-
čiatok tohto príbehu všetci približne poznáme. 
Svojmu ťažko vyprodukovanému odpadu dáme 
posledné zbohom pri čiernom kontajnery. Tam 
však jeho príbeh ani zďaleka nekončí a rôzny od-
pad má rôzny osud.

Ďalšie cesty odpadu záležia aj od toho, ako sa 
s ním rozlúčime. Môžeme sa zasiliť a odpad kr-
vopotne a prácne vytriediť, ideálne aj správnym 
spôsobom. Možno by však bolo jednoduchšie 
všetko hodiť do zmesového komunálneho od-
padu, veď to snáď niekto vytriedi za mňa. Po-
slednou možnosťou je zbytočne sa nestresovať 
hľadaním nejakého koša a hocičo nepekné zo 
seba zhodiť niekde na ulici alebo v lese. Lenže 
na takto vyhodený odpad si musíme dať pozor, 
môže sa kedykoľvek vrátiť a znova nám otravo-
vať život.

Odsúdený na skládkovanie
Zamerajme sa na odpad komunálny, inak aj zme-
sový – ten povestný čierny kontajner. Názov zme-
sový mu naozaj pristane, pretože zmesou aj naozaj 
je. Teoreticky by mal byť zmesou všetkého, čo sa 
nedá recyklovať, kompostovať alebo inak znova 
využiť, a čo je vhodné na normálne zaobchádza-
nie s odpadom. Takýmto spôsobom by nám mal 
z tejto zmesi vypadnúť bio-odpad a kuchynský 
odpad, lieky a chemický odpad, stavebný odpad, 
elektro-odpad, triedený odpad čiže papier, plas-
ty, sklo, kovy, a v niektorých prípadoch aj textil. V 
praxi je ale väčšina tejto zmesi, aj napriek neskor-
šiemu triedeniu presne to, čo som vymenoval, že 
jej súčasťou nikdy nemá byť. Či už nedopatrením, 
alebo kvôli našej ľahostajnosti. A tento zmesový 
odpad postihne práve osud skládkovania.

Skládka – diera v zemi kam všetok odpad na-
hádžeme, zahrabeme a budeme dúfať, že sa už 
nikdy nevráti. Dúfam, že mi všetky skládky na 
svete odpustia za takéto škaredé zjednoduše-
nie. Túto stále najrozšírenejšiu metódu zbavo-
vania sa všetkého čo už nepotrebujeme a len 
by nám to doma zavadzalo používame už od 
nepamäti. Nikdy nebol v ničom problém, ľudí, 
a teda aj odpadu bolo málo, miesta naopak 
veľa a odpad sa vtedy dokonca aj slušne sprá-
val. Väčšina sa krásne rozložila a niečo málo 
nám dnes zostalo pod nohami, nech aj arche-
ológovia majú svoju zábavu. V posledných sto-
ročiach sa však veci postupne pomenili. Ľudí 
pribudlo, miesta odbudlo, viac a viac nami pro-
dukovaného odpadu začalo robiť šarapatu, nie 
a nie sa rozložiť a navyše otravovať pôdu, vodu 
a vzduch. Začalo byť nemysliteľné hockde vy-
kopať hocakú jamu a nahádzať do nej hocičo. 
Približne v polovici minulého storočia začalo 
byť skládkovanie riadené, aby sa predišlo zne-
čisťovaniu a postupne až dodnes sa praktiky 
zaobchádzania s odpadom zdokonaľovali.

Evan Hendricken, Gymnázium Senica
Ilustr. foto

Osudy odpadu - čo tu po nás ostáva…

 

Od roku 2018 dáva EÚ Európanom vo veku 
18 rokov možnosť cestovať bezplatne po 
celej Európe až jeden mesiac a spoznávať 
bohaté kultúrne dedičstvo tohto kontinen-
tu. Cestovný poukaz DiscoverEU doteraz do-
stalo viac ako 200 000 mladých Európanov. 
Iniciatíva ponúka mladým cestujúcim príle-
žitosť nadväzovať kontakty prostredníctvom 
organizovaných stretnutí a zúčastňovať sa 
na zaujímavých činnostiach. Všetci cestujú-
ci v rámci iniciatívy DiscoverEU okrem ces-
tovného poukazu získajú aj zľavovú kartu, 

Poznávaj svet s cestovným poukazom 
DiscoverEU a získaj zľavovú kartu

vďaka ktorej môžu využiť vyše 40 000 zliav 
na kultúrne podujatia, ubytovanie, vzdelá-
vanie, služby a výrobky vo viac ako 30 kraji-
nách v Európe.              Europe Direct Senica
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Čo nové v EÚ?
• Rozpočet EÚ na rok 2025 má byť vo výške 199,7 miliardy eur 
Rozpočet navrhovaný Európskou komisiou sa doplní odhadovanými pro-
striedkami vo výške 72 miliárd eur v rámci nástroja NextGenerationEU. 
Finančné prostriedky nasmerujú tam, kde môžu v spolupráci a v súlade 
s potrebami členských štátov EÚ a partnerov na celom svete dosiahnuť 
väčšiu odolnosť Európy a jej pripravenosť na budúcnosť v prospech ob-
čanov a podnikov EÚ. Dosiahne sa to podporou zelenej a digitálnej trans-
formácie, tvorbou pracovných miest a súčasným posilnením strategickej 
autonómie a globálnej úlohy Európy. Umožní tiež podporu kľúčových kri-
tických technológií prostredníctvom Platformy strategických technológií 
pre Európu (STEP). V návrhu rozpočtu je aj pokračujúca podpora sýrskym 
utečencom v Turecku a širšom regióne, ako aj na západnom Balkáne. Po-
skytne tiež stabilnú a predvídateľnú podporu Ukrajine.

• EÚ má jednotný patentový systém
Počas prvého úspešného roku uplatňovania jednotného patentové-
ho systému už Európsky patentový úrad (EPÚ) zaregistroval viac ako  
27 000 jednotných patentov. Väčšina patentov sa udeľuje na zdravotníc-
ke technológie (31 %), stavebné inžinierstvo (6 %) a dopravu (5 %). Jed-
notný patent, ktorý bol spustený v júni 2023, zohráva kľúčovú úlohu pri 
dobudovaní európskeho jednotného trhu s patentmi a stal sa prelomo-
vým faktorom pre inovácie a konkurencieschopnosť EÚ. 

• Temu bude musieť prijať opatrenia 
Komisia formálne označila Temu za veľmi veľkú online platformu (VLOP) 
podľa aktu o digitálnych službách, v EÚ má viac ako 45 miliónov používa-
teľov mesačne. Po označení za VLOP bude musieť Temu splniť najprísnej-
šie pravidlá do štyroch mesiacov (t. j. do konca septembra 2024), ako je 
povinnosť riadne posúdiť a zmierniť akékoľvek systémové riziká vyplý-
vajúce z jej služieb vrátane zaradenia falšovaného tovaru, nebezpečných 
alebo nezákonných výrobkov a položiek, ktoré porušujú práva duševné-
ho vlastníctva, a ich predaja.

Zdroj: Zastúpenie EK na Slovensku

Mladý Európan 2024 
a Mladý digitálny Európan 2024

Obe súťaže sú určené študentom 
2., 3. a 4. ročníkov gymnázií a stred-
ných odborných škôl z celého Slo-
venska. Organizuje ich Zastúpenie 
Európskej komisie (EK) na Sloven-
sku spoločne s regionálnymi infor-
mačnými centrami Europe Direct a 
ďalšími partnermi. „Poslaním tej-
to súťaže je zvyšovať povedomie 
o Európskej únii a podporovať zá-
ujem mladých ľudí na Slovensku 
o veci verejné. Aktuálny ročník sa 
okrem všeobecných vedomostí 
o EÚ tiež zameral na témy súvi-
siace s nedávnymi eurovoľbami, 
bojom proti dezinformáciám či 
Európsku zelenú dohodu a Plán 
obnovy. Je dôležité, aby sme mla-
dých ľudí naďalej podporovali v 
ich záujme o Európu a poskytli im 
príležitosti na rozvoj ich potenci-
álu,“ hovorí Vladimír Šucha, vedúci 
Zastúpenia EK na Slovensku. 

Vo finále Mladého Európana sa 
stretlo 14 súťažných družstiev 
– víťazov regionálnych kôl – zo 
stredných škôl z celého Slovenska. 
Najlepšie sa umiestnilo družstvo 

Gymnázia na Golianovej ulici v Nit-
re, nasledovalo Gymnázium Jána 
Chalupku z Brezna a Gymnázium 
na Poštovej z Košíc.

Súťaž  Mladý digitálny Európan 
realizuje Zastúpenie EK na Slo-
vensku v spolupráci s Národným 
inštitútom vzdelávania a mládeže 
(NIVAM). Partnerom národného 
kola súťaže bola Žilinská univer-
zita. Víťazmi Mladého digitálne-
ho Európana sú: Silvia Vrbovská 
(Gym. J. G. Tajovského, B. Bystrica), 
Tobias Belavý (Gym. J. Hollého, 
Trnava), Martin  Šarvaic (Gym. V. 
Mihálika, Sereď). Mladý digitálny 
Európan sa realizuje elektronickou 
formou, žiaci vypĺňali elektronický 
test zameraný na Európsku úniu. 
Školské kolo súťaže sa uskutočnilo 
15. mája a zúčastnilo sa ho 2 374 
žiakov zo 174 stredných škôl. Víťazi 
súťaží si prevzali hodnotné ceny v 
podobe tabletov či iných zaujíma-
vých cien.

Zdroj: Zastúpenie EK 
na Slovensku

12. júna 2024 sa na pôde Žilinskej univerzity (UNIZA) 
uskutočnilo finále už 19. ročníka vedomostnej súťaže 
Mladý Európan a celoštátne kolo 6. ročníka súťaže Mla-
dý digitálny Európan.    
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ZUŠ Senica má za sebou ďalší úspešný rok

Už o pár dní sa skončí školský rok a to 
je dobrý dôvod na jeho zhodnotenie. 
S určitosťou možno konštatovať, že 
bol pro senickú Základnú umeleckú 
školu (ZUŠ) úspešný. Počnúc najväč-
ším počtom žiakov za posledné roky, 
cez množstvo získaných ocenení v sú-
ťažiach a končiac bohatou umeleckou 
činnosťou. Na ploche jedného článku 
nie je možné vymenovať všetky úspe-
chy, preto spomeniem postupne po 
jednotlivých odboroch iba tie najvý-
raznejšie. Z hudobného odboru bodo-
vali na celoštátnych súťažiach najviac 
klaviristi a speváci (treba podotknúť, 
že tieto odbory majú najviac žiakov ), 
ale ocenenia priniesli aj dvaja gitaristi 
a jedna flautistka. Radosť nám urobili 
aj školské súbory  - spevácky zbor, ka-
pela Náhodná zlúčenina, súbor DySK 
a akordeónový súbor Melódia. Okrem 
účasti na súťažiach sme v tomto roku 
boli organizátormi dvoch súťaží. Kon-
krétne po ôsmich rokoch Regionálnej 

súťaže v hre na akordeóne a keyboar-
de a každoročnej Klavírnej Senice, kto-
rá mala okrúhle – desiate jubileum. 
No hudobníci nežili iba súťažami, ro-
dičom a verejnosti sa predstavili na 
desiatkach koncertov a svojimi hu-
dobnými vstupmi skrášlili veľa kultúr-
nych podujatí v meste. Už po druhý 
raz sa prezentovali hodinovým kon-
certom v rámci Hudobných štvrtkov 
pred DAV-om a po prvý raz vystúpili s 
programom v Kunove na festivale Fest 
Fiesta. Na začiatku prázdnin – 7. júla 
svoje tohtoročné vystúpenia tradične 
zavŕšia žiaci speváckeho odboru kon-
certom v rámci senického kultúrneho 
leta. Výpočet úspechov tanečníkov v 
súťažiach by taktiež zabral riadny kus 
papiera. V krátkosti možno bez pri-
krášlenia povedať, že zo žiadnej súťaže 
sa tanečníci zo senickej ZUŠ nevracajú 
bez popredných umiestnení. Najmä 
členovia Screamu sú už pojmom, čo 
aj v tomto roku potvrdili svojou no-

mináciou na Majstrovstvá Európy v 
Maďarsku. Okrem toho sa všetci žiaci 
odboru predstavujú dvakrát ročne na 
krásnych koncertoch v kinosále MsDK, 
ktoré vždy ešte zopakujú ako výchov-
né koncerty pre žiakov senických škôl.
Zahanbiť sa nedali ani žiaci literárno-
-dramatického odboru. Priniesli po-
četné umiestnenia z recitačných súťa-
ží, ako aj víťazstvo súboru Zádrapky v 
krajskom kole Hollého pamätníka. Tie-
to výsledky ich posunuli do vrcholnej 
celoštátnej súťaže  - na 70. ročník Hvi-
ezdoslavovho Kubína. Súčasťou práce 
LDO sú taktiež divadelné predstavenia 
pre rodičov a verejnosť, ktoré hrajú až 
do samého záveru školského roka.
A samozrejme nemožno vynechať 
najpočetnejšie obsadený odbor ZUŠ 
a to výtvarný. Pedagógovia tohto od-
boru posielajú výtvarné práce svojich 
žiakov na množstvo súťaží a takmer z 
každej prichádzajú ocenenia. Z vlast-
ných súťažných výstav to v tomto roku 
bolo Senické zlaté jabĺčko s niekoľký-
mi stovkami krásnych prác na tému 
flóra a fauna našej krajiny. Okrem tejto 
výstavy zdobili obe galérie školy via-
ceré ďalšie výstavy, vrátane absolvent-
ských. Taktiež výzdoba spoločných 
priestorov školy svedčí o početných 
detských výtvarných talentoch a ich 
kreatívnych pedagógoch.

Čo dodať na záver? Určite poďako-
vanie všetkým pedagógom školy, 
bez kvalitnej práce ktorých by nebol 
mohol vzniknúť ani tento článok. Po 
zaslúženom letnom oddychu sa opäť 
v septembri tešíme na „starých“ aj no-
vých umenia chtivých žiakov.

 Mirka Gáfriková, 
riad. ZUŠ Senica, foto: Štefan Orth

Krajská výstava neprofesionálnej 
fotografickej tvorby Trnavského 
kraja  - AMFO TTSK 2024   má tento 
rok už 28. ročník, ktorý je súčasťou 
52. ročníka celoštátnej postupovej 
súťaže a výstavy amatérskej foto-
grafickej tvorby. Jej vyhlasovateľom 
a odborným garantom je Národ-
né osvetové centrum v Bratislave. 
Vernisáž výstavy sa konala vo vý-
stavných priestoroch Záhorského 
osvetového strediska (ZOS) v piatok  
14. júna. Do súťažnej výstavy po-
stúpilo z regionálnych kôl 64 auto-
rov so 198 fotografickými prácami. 
Tento rok bola odporúčaná téma 

– TELO. Ceny udeľovala odborná po-
rota v zložení: predseda Peter Lanča-
rič a členovia Jozef Sedlák, Ema Lan-
čaričová, ktorá zostavila výstavnú 
kolekciu v počte 104 fotografických 
prác od 45 autorov. Môžete si ju 
pozrieť do 31. júla v ZOS, v pra-
covných dňoch od 7.30 do 16.00 
hodiny.
Všetky ocenené fotografie postu-
pujú do celoštátneho kola, ktorého 
organizátorom je Turčianske kultúr-
ne stredisko v Martine a jeho vernisáž 
sa uskutoční 25. októbra 2024 v Slo-
venskej národnej knižnici v Martine. 
            Tomáš Jurovatý, ZOS v Senici

AMFOTO TTSK 2024 - výstava potrvá do konca júla

Otváracie hodiny 
mestského kúpaliska 
(Sadová ul.):
Pondelok 10:00 - 19:00
Utorok 10:00 - 19:00
Streda 10:00 - 19:00
Štvrtok 10:00 - 19:00
Piatok 10:00 - 19:00
Sobota 10:00 - 19:00
Nedeľa 10:00 - 19:00

Prevádzkovateľ kúpaliska (RSMS) 
si vyhradzuje právo upraviť otvá-
raciu dobu v prípade nepriazni-
vého počasia.

Lodenica a športový areál 
na Kunovskej priehrade je otvo-
rený v júli a auguste:
po - pia  11.00 - 20.00
so - ne 10.00 - 20.00

Zdroj: www.rsms.sk
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Záhorská knižnica 
v letnom režime
Záhorská knižnica bude počas prázd-
nin otvorená od pondelka do piatka 
v skrátenom letnom režime od 8.00 
do 16.00 h. Výnimkou budú stredy, 
kedy budeme čitateľom k dispozícii 
od 12.00 do 18.00 hodiny. Od pon-
delka 5. do piatka 16. augusta bude 
knižnica pre čitateľov zatvorená z dô-
vodu revízie knižničného fondu. Túto 
povinnosť si musíme v zmysle Zákona 
o knižniciach splniť jedenkrát za desať 
rokov. Veríme, že nová technológia 
RFID, ktorú sme v knižnici vlani za-
viedli, nám umožní zrevidovať takmer 
80 tisíc kníh počas dvoch týždňov. Pri 
dobrom načasovaní našich čitateľov 
zatvorená knižnica veľmi obmedziť 
nemusí. Veď na jeden čitateľský preu-
kaz si môžu vypožičať naraz až 20 titu-
lov. Zároveň registrovaným čitateľom 
ponúkame možnosť  vypožičať si 
prostredníctvom portálu palmknihy.
cz jednu e-knihu alebo audioknihu 
zdarma a  z pohodlia domova. Záhor-
ská knižnica bude v klasickom režime 
otvorená od 2. septembra s novou po-
nukou podujatí. 

Miroslava Otrísalová, Záh. knižnica

Obchodná akadémia v Senici sa 
opäť zapojila do Parti rozpočtu na 
stredných školách. O čo ide? TTSK 
poskytne študentom finančné pro-
striedky. Tie však môžu čerpať len 
pod podmienkou, že vymyslia pro-
jekt, ktorý bude prínosom pre školu, 
komunitu a naše okolie. V minulých 
rokoch sa takto študentom podarilo 
skrášliť školské chodby, zariadiť si 
klubovňu či školský altánok. Tento 
rok však študenti mysleli pri tvorbe 
projektov aj na trošku vyššie ciele. 

„Čo by sme mohli urobiť pre to, aby 
sme sa zblížili s ďalšími strednými 
školami v Senici? Rozhodli sme sa 
usporiadať krásnu letnú slávnosť 
- Juniáles. A pozvali sme si aj hos-
tí – študentov z Gymnázia L. No-
vomeského a Strednej odbornej 
školy podnikania v remeslách a 
službách. Súčasťou programu boli 
rôzne aktivity a hry, ktoré sme si 
vopred prichystali. Vďaka projek-
tu „Parti rozpočet na stredných 
školách“ sme mohli zakúpiť hry a 
pomôcky, ktoré sa odteraz budú 
využívať na našej škole každý ďalší 

pondelok
utorok
streda
štvrtok
piatok
sobota

 8 h – 16 h
 8 h – 16 h

12 h – 18 h
 8 h – 16 h
 8 h – 16 h

 zatvorené

OTVÁRACIA DOBA
1.7. – 31.8.2024

5. – 16. 8.
ZATVORENÉ

Letná

školský rok,“ hovorí Adela Cupáko-
vá, podpredsedníčka študentskej 
rady. 

Všetci zúčastnení mládežníci boli 
rozdelení do skupiniek, nie však 
podľa tried či škôl, ale náhodne. 
Veru, nie každému sa to pozdávalo, 
pretože bolo potrebné vystúpiť zo 
svojej komfortnej zóny a zoznámiť 
sa s novými ľuďmi. Na základe veľmi 
pozitívnej spätnej väzby, ktorú sme 
dostali od zúčastnenej mládeže 
sme sa rozhodli, že Juniáles v tomto 
formáte budeme organizovať aj v 
budúcnosti. Dúfame, že sa nám po-
darí postupne vybudovať sieť zná-
mostí, kontaktov a priateľstiev me-
dzi študentami všetkých stredných 
škôl v Senici, pretože sme toho ná-
zoru, že pozitívna klíma založená na 
spolupráci prináša oveľa viac úžitku 
ako nezmyselná rivalita. Už teraz sa 
tešíme na Juniáles 2025! 

Katarína Šalíková
(autorka je učiteľkou a koordinátor-

kou štud. rady OA Senica, 
red. krátené)

„Parti rozpočet na stredných školách“ pomáha spájať 
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termínovník podujatí, letné kino16 Naša Senica

Prečítané leto - tem
atické čítanie a tvorivé aktivity pre deti

každý štvrtok v júli, od 10:00, Záhorská knižnica v Senici

Hudobné štvrtky v DAV-e - Dlhé vlny
4. júl o 18:00, okolie DAV-u

TriKáčko - kom
unitný knižný klub

6. júl o 10:00, Kaviareň Park cafe v DAVe

Letné soboty na priehrade - „LILI LENTILKA“
6. júl o 17:00, Kunovská priehrada 

Nedeľné kultúrne večery - žiaci ZUŠ SE
7. júl o 19:00, terasa Dom

u kultúry Senica

Letné tvorivé dielne 2024 - kvetinové zátišie
9. júl, od 9:00 do 12:00, Záhorská galéria Jána M

udrocha Senica

Čítaníčko pre najm
enších 

9. júl o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Letné tvorivé dielne 2024 - drôtený šperk
10. júl, od 9:00 do 12:00, Záhorská galéria Jána M

udrocha Senica

Letné tvorivé dielne 2024 - abstraktná m
aľba

11. júl, od 9:00 do 12:00, Záhorská galéria Jána M
udrocha Senica

Angličtína pre seniorov
11., 18 a 25. júl o 10:00, Záhorská knižnica v Senici 

Hudobné štvrtky v DAV-e - Ralf Skowronnek
11. júl o 18:00, okolie DAV-u  

Nedeľné kultúrne večery - Cantilena 
14. júl o 19:00, terasa Dom

u kultúry Senica 

Letné tvorivé dielne 2024 - kresba v plenéri
16. júl, od 9:00 do 12:00, Záhorská galéria Jána M

udrocha Senica

Útulkáči v knižnici - podujatie pre deti v spolupráci s Útulkom
 Senica

16. júl o 10:00, Záhorská knižnica v Senici

Letné tvorivé dielne 2024 - odevný doplnok
17. júl, od 9:00 do 12:00, Záhorská galéria Jána M

udrocha Senica

Podporná skupina nosiacich m
atiek s Elenou M

edňanskou
17. júl o 15:30, Záhorská knižnica v Senici

Cvičím
e s Yogiskou - letná joga vo dvore knižnice 

17. júl o 17:00 - Záhorská knižnica v Senici

Letné tvorivé dielne 2024 - m
aľba na sklo

18. júl, od 9:00 do 12:00, Záhorská galéria Jána M
udrocha Senica

Letné soboty na priehrade - „M
r Funtastic“

20. júl o 17:00, Kunovská priehrada

Nedeľné kultúrne večery - Anežka Brečková Binková 
21. júl o 19:00, terasa Dom

u kultúry Senica

Zaži deň s vedou - kreatívny deň pre deti od 8 do 12 r.
23. júl, od 10:00 do 14:00, Záhorská knižnica v Senici

Nedeľné kultúrne večery - Klub priateľov heligónky Senica a Spevácka skupina Seniorka 
28. júl o 19:00, terasa Dom

u kultúry Senica

Letná alternatíva - beseda s autorkou ženských rom
ánov M

arcelou Gaľovou
31. júl o 17:00, Záhorská knižnica v Senici

M
agdaléna M

asárová / Jakub Cm
arko: Prítom

nosť neprítom
ného 

výstava potrvá do 28. júla, Záhorská galéria Jána M
udrocha Senica

Prečítané leto - tem
atické čítanie a tvorivé aktivity pre deti

1. august, od 10:00, Záhorská knižnica v Senici

Letné soboty na priehrade - „Klaun kúzelníkom
“

3. august o 17:00, Kunovská priehrada

Nedeľné kultúrne večery - Ostrov pokladov - piráti (Divadlo Havran)
4. august o 19:00, terasa Dom

u kultúry Senica

Leto s M
úzeom

 Senica v DAVe - prednáška STARÁ SENICA – ČÁČOVSKÁ 
ULICA  (Hviezdoslavova) (J. Peter, J. Hrom

ek)
7. august o 18:00, DAV horná sála

Výstava Jana Bednárová: Terárium
9. august o 17:00, výstava potrvá do 22.9., Záhorská galéria Jána M

udrocha Senica

Nedeľné kultúrne večery - Kapela tvojej m
am

ki (indie, rock) 
11. august o 19:00, terasa Dom

u kultúry Senica

Rozhýb svoje telo a m
yseľ II. 

14. august, od 15:30, okolie DAV-u

Leto s M
úzeom

 Senica v DAVe 2024 - prednáška V NOSTALGIÍ STARÝCH 
FILM

OV II. (S. Prokeš)
14. august o 18:00, DAV horná sála

Nedeľné kultúrne večery - P. Bodnár a L. Bujnová 
18. august o 19:00, terasa Dom

u kultúry Senica

Podporná skupina nosiacich m
atiek s Elenou M

edňanskou
21. august, od 15:30 do 17:00, Záhorská knižnica v Senici

Leto s M
úzeom

 Senica v DAVe 2024 - prednáška ARCHEOLÓGIA 2. 
SVETOVEJ VOJNY V OKRESE SENICA (M

gr. M
atúš Sládeček PhD.)

21. august o 18:00, DAV horná sála

Prečítané leto - tem
atické čítanie a tvorivé aktivity pre deti

22. august, od 10:00, Záhorská knižnica v Senici

Letné soboty na priehrade - Fifo a Vierka
24. august o 17:00, Kunovská priehrada

Nedeľné kultúrne večery - Graem
e M

ark
25. august o 19:00, terasa Dom

u kultúry Senica

Čítaníčko pre najm
enších

27. august o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

„Sobášny list“ - streštená kom
édia o hľadaní lásky v m

anželstve
28. august o 19:00, vstupné: 22 € na m

sks.senica.sk, Dom
 kultúry Senica

Výročie SNP 
28. august o 10:00, Nám

estie oslobodenia Senica

Za Štefánikom
 na bradlo - 30. ročník

20. júl o 7:00, štart Sobotište nám
estie 

Pochod Záhoráckou m
agistrálou - 17 km

 - Vrbovce - Žalostiná - Chalu-
povci - Bukovina - Lučina - Knež.háj. rázc. - Výskum

 - Kobyla - Tri kopce - Chalupovci
10. august, štart: Vrbovce nám

estie o 9:15, odchod zo Senice AS 8:45 

Dostihový deň v Čáčove
25. august o 13:00, dostihový areál v Čáčove

Senická m
ašírovka - 1. trasa 18 km

: Rozbehy - Sokolské chaty - Obulaňská kopani-
ca - M

ikulčická Kopanica - Bukovská kopanica - Vápenková skala - Rozbehy
2. trasa 20 km

: Rozbehy - Prievaly - Ostrý kam
eň - Buková - M

ikulčická kopanica - Rozbehy 
29. august, štart: Rozbehy, Chata SNP 8:00 - 9:00 

Kalendár podujatí júl/august 2024  – m
esačník o podujatiach v m

este Senica. 
Vydáva: M

esto Senica v spolupráci s M
estským

 kultúrnym
 strediskom

 Senica.
Kontakt:  tel.: 034/651 64 59, e-m

ail: podujatia@
senica.sk

Inform
ácie sú z podkladov dodaných jednotlivým

i organizátorm
i k term

ínu uzávierky.
Zm

ena program
u vyhradená. Uzávierka ďalšieho čísla je 17. 8. 2024. Nepredajné.

ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY - drám
a - Česko

Hrajú: Tereza Ram
ba, M

iloslav König, M
artin Finger, M

iroslav Hanuš, Jan Plouhar, Oskar Hes
Streda 17. júl o 21:30, vstupné: 6 €, 90 m

in., M
P 15+

TW
ISTERS - akčný thriller - USA

Hrajú: Daisy Edgar-Jones, Glen Pow
ell, Anthony Ram

os, Brandon Perea, Kiernan Shipka
Štvrtok 18. a piatok 19. júl o 21:30, vstupné: 6 €, 120 m

in., M
P 12+

KAVEJ - kom
édia - Slovensko 

Hrajú: Jana Kovalčiková, Anna Jakab Rakovská, Pavol Šim
un, Tom

áš Turek
Sobota 20., nedeľa 21., streda 24. júl o 21:30, vstupné: 6 €, 111 m

in., M
P 12+

EXORCIZM
US - horor - USA

Hrajú: Russell Crow
e, Ryan Sim

pkins,  Sam
 W

orthington, Chloe Bailey
Štvrtok 25 júl o 21:30, vstupné: 6 €, 93 m

in., M
P 15+

DEADPOOL A W
OLVERINE - akčná sci-fi kom

édia - USA
Hrajú: Ryan Reynolds, Hugh Jackm

an, M
orena Baccarin, Jennifer Garner

Piatok 26. a sobota 27. júl o 21:30, vstupné: 6 €, 127 m
in., M

P 18+

JA, ZLODUCH 4 - anim
ovaná kom

édia - USA - slovenský dabing
Hrajú: Ryan Reynolds, Cailey Flem

ing, Fiona Shaw, John Krasinski 
Nedeľa 28. júl o 21:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 94 m

in.

ZOBER M
A NA M

ESIAC - kom
édia - USA

Hrajú: Channing Tatum
, Scarlet Johansson, Jim

 Rash, W
oody Harrleson, Ray Rom

ano
Streda 31. júl o 21:00, vstupné: 6 €, 132 m

in., M
P 12+

KAVEJ - kom
édia - Slovensko 

Hrajú: Jana Kovalčiková, Anna Jakab Rakovská, Pavol Šim
un, Tom

áš Turek
Štvrtok 1. august  o 21:00, vstupné: 6 €, 111 m

in., M
P 12+

JÚ
L A AU

G
U

ST

TICHÉ M
IESTO:PRVÝ DEŇ - horor - USA

Hrajú: Lupita Nyong´o, Djim
on Honsou, Joseph Quinn, Alex W

olff
Streda 3. júl o 21:30, vstupné: 6 €, 89 m

in., M
P 15+

JA, ZLODUCH 4 - anim
ovaná kom

édia - USA - slovenský dabing
Hrajú: Ryan Reynolds, Cailey Flem

ing, Fiona Shaw, John Krasinski 
Štvrtok 4., piatok 5., sobota 6. o 21:30, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 94 m

in.

ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY - drám
a - Česko

Hrajú: Tereza Ram
ba, M

iloslav König, M
artin Finger, M

iroslav Hanuš, Jan Plouhar, Oskar Hes
Nedeľa 7. a streda 10. júl o 21:30, vstupné: 6 €, 90 m

in., M
P 15+

EXORCIZM
US - horor - USA

Hrajú: Russell Crow
e, Ryan Sim

pkins,  Sam
 W

orthington, Chloe Bailey
Štvrtok 11. a piatok 12. júl o 21:30, vstupné: 6 €, 93 m

in., M
P 15+

JA, ZLODUCH 4 - anim
ovaná kom

édia - USA - slovenský dabing
Hrajú: Ryan Reynolds, Cailey Flem

ing, Fiona Shaw, John Krasinski 
Sobota 13. a nedeľa 14.júl o 21:30, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 94 m

in.

Digitalizáciu 
kina 

v 
Senici 

finančne 
podporil 

Audiovizuálny 
fond  

v rám
ci Kom

plexného projektu, realizovaného vďaka finančnej podpore  
predsedu vlády Slovenskej republiky.

25. 8. - Dostihový deň v Čáčove

AM
FITEÁTER
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Záhorácky maratón ovládli nováčikovia i pravidelní účastníci

Hlavným usporiadateľom maratón-
skych pretekov je mesto Senica a 
jeho príspevková organizácia Mest-
ské kultúrne stredisko Senica, ktoré 
ho organizujú v spolupráci s mestom 
Šaštín-Stráže a obcou Borský Mikuláš. 
Najznámejší športový sviatok na Zá-
horí – Záhorácky maratón je súčasťou 
seriálu Grand Prix Záhoria a Moravsko-
-slovenského bežeckého pohára.

Trať po asfalte i lesom
Trať Záhoráckeho maratónu ostala aj 
tento rok bez zmeny: začína a končí 
v meste Senica pred športovou halou 
na Továrenskej ulici, cez železničné 
priecestie pokračuje k areálu senic-
kého letiska, odtiaľ okolo golfového 
areálu v Šajdíkových Humenciach cez 
borovicový les do obce Borský Miku-
láš. Nakoniec sa dostáva až do mesta 
Šaštín-Stráže, kde je na futbalovom 
ihrisku umiestnená obrátka maratón-
skej trate. Maratónci sa otáčajú a po tej 
istej trati bežia naspäť do Senice. Pol-

maratónci majú obrátku v borovico-
vom lese po trati, takže takisto skončia 
v cieli v Senici.

V nedeľu 9. júna sa štartovalo za priaz-
nivého polooblačného počasia, ktoré 
bolo charakteristické sviežim vzdu-
chom po predchádzajúcich nočných 
dažďoch a búrkach v celom regióne. 
Okolo deviatej hodiny bolo v Senici 
polooblačno a príjemných 21 stup-

ňov. Vo všeobecnosti si bežci pochva-
ľovali posun štartu na skoršiu 9. hodi-
nu, ktorú organizátori zaviedli už vlani. 

Najrýchlejší polmaratónci: Miroslav 
Ilavský a Martina Kratochvílová
Tento rok zaknihované rekordy na 
maratónskej ani na polmaratónskej 
trati nepadali, no mnohí z pretekárov 
si zlepšili svoje osobné najlepšie časy. 
Víťazom na polmaratónskej trati sa 
stal Miroslav Ilavský z Dubnice nad Vá-
hom s časom hodina a 13 minút. Ten-
to ostrieľaný pretekár je pravidelným 

účastníkom Záhoráckeho maratónu 
s najvzácnejšími trofejami. Vlani do-
konca bezpečne kraľoval maratónskej 
trati, v roku 2022 takisto triumfoval na 
polmaratónskej trati. Medzi ženami 
sa na polmaratónskej trati najlepsie 
viedlo Martine Kratochvílovej z neďa-
lekých Malaciek, ktorá 21 kilometrov 
zvládla za hodinu a 32 minút.

Maratónskymi víťazmi premiéroví 
účastníci: Ondrej Puškár a Gabriela 
Poliaková
Víťaza 35. ročníka Záhoráckeho ma-
ratónu Ondreja Puškára z Trnavy 
(2:46:09) nahovoril na účasť jeho o rok 
mladší brat Michal, ktorý už maratón-
sky beh na Záhorí poznal. Náhoda ale-
bo lepšie povedané poctivá bežecká 
príprava sa nakoniec postarala o to, že 
obaja bratia sa napokon postavili na 
stupne víťazov. Druhý Michal Puškár 
dosiahol čas 2:46:37 a tretí Jozef Hrúz 
čas 2:54:55. A všetci traja boli prihlá-
sení za Bernohy.sk – čo je komunita 
bežcov z Trnavy a okolia. Medzi žena-
mi ako prvá do cieľa dobehla Gabriela 

Poliaková z Banskej Štiavnice s časom 
3 hodiny 22 minút, pre ktorú to bol  
v Senici vôbec prvý štart.

Rekordér z Považia odbehol v Seni-
ci svoj 333 maratón (na foto dole)
Najväčším rekordérom, ktorý na 35. 
ročníku Záhoráckeho maratónu v Se-
nici štartoval, bol Jaroslav Pavlacký, 
pre ktorého to bol v poradí už 333. ma-

Najväčší bežecký míting na Záhorí odštartoval na Továrenskej ulici pri športovej hale v nedeľu 9. júna. Na štart 
35. ročníka Záhoráckeho maratónu a 20. ročníka Záhoráckeho polmaratónu sa postavilo spolu 267 bežcov,  
z toho 59 maratóncov a 192 polmaratóncov a vôbec po prvýkrát štyri štvorčlenné štafety.

Víťazka Záh. maratónu Víťazka Záh. maratónu 
Gabriela PoliakováGabriela Poliaková

Víťaz Záh. maratónu Víťaz Záh. maratónu 
Ondrej PuškárOndrej Puškár
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ratón! Pán Jaroslav pochádza z Tren-
čianskych Teplíc, má 61 rokov a do 
Senice chodí opakovane už takmer 
tri desaťročia – 9. júna stál na štarte a 
úspešne absolvoval trať Záhoráckeho 
maratónu už 28-krát! s pozoruhod-
ným časom 3:31:30. V Senici oceňuje 
bezprostrednú, až ľudovú atmosféru 
pretekov.

Novinkou boli štafety (foto vpravo dole)
Vôbec po prvýkrát organizátori umož-
nili štartovať zmiešaným štafetovým 
štvorčlenným družstvám. Prihlásili sa 
štyri a na jednotlivých členov čakala 
maratónska trať rozdelená na desať 
a jedenásťkilometrové úseky. Najlep-
šie si viedlo družstvo „Milan Chodúr“ 
(3:35:48), nasledoval Zebra Team 
s časom 3:43:21, treťou štafetou v 
poradí bol RUN 4 Fun, ktorá zdolala 
maratónskych 42 kilometrov za rovné 
štyri hodiny a štvrtou v poradí bola 
štafeta MSKS Senica v čisto ženskom 
zložení s časom 4:03:55.

Najrýchlejšími Seničanmi sa na trati 
35. ročníka Záhoráckeho maratónu 
stali (na foto dole):
Lukáš Dolinajec (3:10:54), Milan 
Oríšek (3:33:08) a Zuzana Pipíšková 
(3:37:06) z AK Senica (nas foto dole).

Najrýchlejší Seničania v polmara-
tóne
Medzi mužmi to najrýchlejšie behalo 
Jánovi Bajanovi z Kunova (1:38:33), 
ktorého organizátori opomenuli vy-
hlásiť, druhým v poradí najrýchlejším 
Seničanom na polmaratónskej trati 
bol Miroslav Daniš (1:39:55) a tretím 
Jakub Ondriska (1:40:12) z AK Senica.
Titul najrýchlejšej Seničanky si za čas 
1:48:16 odnášala Lucia Petráková, 
druhou v poradí bola Natália Mokošá-
ková (1:50:17) a treťou Lucia Matulová 
(1:53:27)

Tatiana Moravcová
Foto: S. Prokeš, T. Moravcová,  

M. Štítny, J. Rajnoha

 
Organizáciu podujatia Záhorácky maratón finančne, materiálne alebo službami podporili: mesto Senica, Mestské kultúrne stredisko Senica, mesto Šaštín-Stráže, 
obec Borský Mikuláš, Trnavský samosprávny kraj, 101 Drogerie, Rekreačné služby mesta Senica, Technické služby Senica, Mestský podnik služieb Senica, Lekáreň Eurodom 
Senica, Lekáreň U Martina Senica, SČK Senica, Poliklinika Senica, Všeobecná zdravotná poisťovna, Aproxima, Kaufland, COOP Jednota Senica, TESCO hyperparket Sencia, 
SEGUM, FAUN, GH stusio, AGRORACIO, Senické a skalické pekárne, Toman občerstvenie, Poľnohospodárske družstvo Senica, Dobrovoľný hasičský zbor v Senici. ĎAKUJEME!
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PK Aqua Senica sa bude o úspechy pokúšať 
aj počas leta na otvorenej vode
Plavecký klub Aqua Senica sa v 
aktuálnej sezóne pravidelne zú-
častňuje  plaveckých súťaží orga-
nizovaných Slovenskou plaveckou 
federáciou a tiež medzinárodných 
súťaží  na Slovensku i v Čechách. 
Klub má svojich členov zaradených 
do štyroch výkonnostných skupín 
– juniori, starší a mladší žiaci a pla-
vecké nádeje. Spolu 28 detí.

Plavecké nádeje sa zúčastňujú Po-
hára nádejí, ktorého jedno kolo sa 
konalo v Dolnom Kubíne. Tiež sa 
pravidelne zúčastňujú medziklu-
bových pretekov. Tu najlepšie 
výsledky dosahujú Johana Jana 

Pavlíková, Margaréta Pytlíková, 
Viktória  Buganová, Mateo Králik a 
Eva Juráková.

V mladších žiakoch  sa najviac 
darí Sofii Držíkovej (na foto vpra-
vo), ktorá si na medzinárodnej 
súťaži v Brne vyplávala striebro 
na 100 m prsia a bronz na 50 m 
prsia. Zároveň to bola jej príprava 
na vrcholnú súťaž – majstrovstvá 
Slovenska v plávaní mladších žia-
kov, ktoré sa konali 14. až 16. júna  
v Štúrove. Tu si vyplávala titul 
majsterky Slovenskej republiky  
v disciplíne 100 m prsia a striebor-
nú medailu v disciplíne 200 m prsia.

V junioroch si zasa porovnáva sily  
so slovenskou špičkou Matias Ivá-
nek, ktorý sa na majstrovstvách SR 
vôbec nestratil, vyplával si osem 
osobných rekordov a pár sekúnd mu 
chýba, aby splnil limity do útvaru ta-
lentovanej mládeže Slovenskej pla-
veckej fedrácie. Jeho obľúbené sú 
najmä kraulové a znakové disciplíny, 
prevažne krátke vzdialenosti.

Ani cez dvojmesačné letné prázd-
niny nebudú zverenci trénera An-
dreja Laha z Plaveckého klubu Aqua 
Senica  zaháľať, pretože sa plánujú 
zúčastniť  súťaží na otvorenej vode 
– na priehradách a jazerách.        -ah-

Futbalový SEN sa vydaril...
Na futbalovom štadióne v Senici sa v 
sobotu 22. júna hral futbalový zápas, 
v ktorom sa FK Senica stretol s FK 
Senica. Nie je to chyba ani preklep. 
Stretol sa súčasný tím, víťaz oblastnej 
8. ligy s bývalými ligovými hráčmi FK 
Senica. Táto myšlienka vznikla v hlave 
bývalého senického hráča i kapitána 
a reprezentanta Slovenska Tomáša 
Kóňu. Prišlo viacero známych hráčov, 
ktorí v Senici pôsobili, najďalej to mal 
obľúbený Holanďan Stef Wijlaars, ak-
tuálne športový riaditeľ mládežníckej 
akadémie Ajaxu Amsterdam. Zišla sa 
skvelá partia hráčov a viac ako 600 di-
vákov si ich hru vychutnávalo.

Prvú šancu zlikvidoval Kučerovi Šulla, 
na druhej strane Wijlaarsov volej zblo-
kovala obrana na roh. V 17. min získali 
bývalí ligisti aut a celá tribúna zborovo 

zakričala: Strnad! Ten bol známy svoji-
mi dlhými autmi a aj tentokrát našiel 
na päťke Križka, jeho hlavička však išla 
nad. Sólo Tura zázračne zneškodnil 
Šulla. V 28. minúte veľkú šancu Vraťa 
Gajdoša zneškodnil jeho menovec 
Braňo v bráne súpera. Sólo od polovi-
ce ihriska zakončil Diviš strelou vedľa 
pravej tyče a hlavička Pillára zblízka po 
rohu Diviša si cestu do siete tiež nena-
šla. Druhý polčas po dohode mužstiev 
bol kratší. A aj nebezpečnejších situá-
cií bolo z dôvodu únavy hráčov pome-
nej. Až do 2. polčasu nastúpil Jan Ka-
labiška a bol to on, kto toto stretnutie 
rozhodol. V 53. minúte netrafil Kučera 
prázdnu bránu súpera a po rýchlej 
rozohrávke Fišana z protiútoku poslal 
center Wjlaarsa hlavou do siete Kala-
biška - 0:1. V 75. minúte si obaja úlohy 
vymenili a po úniku a prihrávke Kala-

bišku zvýšil Wijlaars volejom na 0:2. 
Šance Pavlíka, Wijlaarsa a Kučeru už 
zmenu v skóre nepriniesli. Po zápase 
čakal obidve mužstvá potlesk v stoji 
od vďačných divákov.

FK Senica súčasná - FK Senica býva-
lá 0:2 (0:0)
Góly: Jan Kalabiška, Stef Wijlaars
Súčasní, 1. polčas: B. Gajdoš - Kosti-
učenko, Včelka, Donets, Cibula, Ško-
dáček, Vyletel, Tur, Kučera, Morávek, 
Reľovský
Súčasní, 2. polčas: Chalupa - Filípek, 
Včelka, Slovinský, Jurík, Bibik, Zhučyi, 
Škoda, Kravčenko, Pinčuk, Majer, tré-
ner Martin Bednár
 
Bývalí: Šulla (Fišan) - Petrán, Pavlík, 
Pillár, Križko, Strnad, Kóňa, Wijlaars, V. 
Gajdoš, Bajan, Valentíno, Kalabiška, 
Drgon, tréneri Griga, Skokan, ved. 
muž. F. Hutta a Šnegoň, kond. tr. To-
máš Vacula

 Pre Františka Patku bol tento zápas 
posledným v jeho dlhoročnej kariére 
rozhodcu. Funkcionári FK Senica mu 
pred zápasom odovzdali upomienko-
vý darček.
 
Súčasťou športového dňa bol aj súboj 
Old boys mužstiev Senice a Skalice. 
Do prestávky vyhrávali hostia naj-
tesnejším rozdielom, po prestávke sa 
rozstrieľal bývalý hráč Skalice v do-
mácom drese Lukáš Bajan a hetrikom 
otočil skóre. Po dohode sa po zápase 
kopali jedenástky, aj tu bolo úspešnej-
šie domáce mužstvo 5:2.

Old Boys Senica - Old Boys Skalica 
5:3 (2:3)
Góly: L. Bajan 3, V. Buzay, N. Ožvoldík - 
P. Palkovič 2. M. Cingel
Senica: Drgon (Malárik) - Špaček, 
F. Hutta, Petrúfka, P. Hutta, Stašek, 
Starych, Bajan, Belohlávek, Buzay, 
Morvay, Ožvoldík, Bartošek, Šmida, 
Kassay, Kňazovič, Fila, Labaš, Mindek, 
tréner: Jozef Ružička
 
Doobedňajší program patril turnajom 
prípraviek - v kategórii U7 si zahrali 
Senica, Skalica a Myjava, tu sa výsled-
ky zo zápasov nerátali. Súčasne sa 
na druhej polovici ihriska hral turnaj 
dievčenskej prípravky WU11, tu vy-
hrali senické dievčatá - nad Interom 
Bratislava 12:5 a so Skalicou 21:3.

Vstupné z podujatia, ktoré bolo mi-
nimálne jedno euro, bolo venované 
Dennému stacionáru Svetluška v Ku-
nove (vyše 600 eur). Spomienkový 
zápas a celé podujatie sa naozaj vy-
darilo, všetci odchádzali zo štadióna 
spokojní a plní dojmov.

-it-, foto: Braňo Španka



šport 21

Futbalový klub v Senici má za sebou 
historickú sezónu - až šesť tímov zís-
kalo majstrovský titul vo svojich sú-
ťažiach, vďaka čomu bude až sedem 
družstiev hrať od nového ročníka vo 
vyšších súťažiach! Taký úspešný roč-
ník si história senického futbalu azda 
nepamätá...

V uplynulom čísle sme čitateľov in-
formovali, že novozložené A-mužstvo 
si v predstihu piatich kôl zabezpečilo 
suverénny postup do 7. ligy. Zveren-
ci trénera Martina Bednára ukončili 
vydarenú sezónu zápasom v Hradišti 
pod Vrátnom, kde sa im u druhého 
tímu tabuľky podarilo zvíťaziť 4:1. A 
keďže bolo v stávke, že v prípade 100 
strelených gólov tréner príde o svoje 
vlasy, po zápase hráči s veľkou rados-
ťou tento sľub trénerovi splnili. A-muž-
stvo súťaž nakoniec vyhralo s 20-bo-
dovým náskokom so skóre 100:12. 
Jedinú stratu bodov v celom ročníku 
zaznamenali v zápase 15. kola, kedy 
remizovali v Letničí 2:2.

Výbornú sezónu majú za sebou do-
rastenecké tímy a hlavne starší dorast 
U19, vďaka ktorému sa bude hrať 
v našom meste od nového ročníka 
2. liga! Zverenci trénera Tima Králo-
viča išli do nadstavbovej skupiny o 
postup s dvojbodovým mankom na 
Sereď a Šaľu, ale chlapci predviedli 
fantastickú jazdu, zo šiestich zápasov 
dokázali päťkrát vyhrať a s násko-

kom troch bodov zaslúžene získali 
majstrovský titul. Chlapci počas celej 
sezóny tvorili výborný kolektív, ktorý 
išiel za svojim snom. V celej náročnej 
sezóne U19-ka len trikrát prehrala a zo 
všetkých tímov inkasovala suverénne 
najmenej gólov - v 28 dueloch iba 13.  
Do 2. ligy postupujú spoločne aj mlad-
ší dorastenci - zverenci trénerov Vladi-
míra Včelku a Daniela Španku obsa-
dili bronzovú pozíciu, čo je vzhľadom  
k častým absenciám viacerých hráčov 
v zostave sľubné umiestnenie.

Suverénne si v tretej lige počínali  
žiacke tímy U15 a U13, obidva tieto 
mančafty vyhrali svoje súťaže a rovna-
ko ako dorasty si zahrajú od novej se-
zóny v 2. lige! Starší žiaci si zabezpečili 
majstrovský titul tri kolá pred koncom 
víťazstvom v Nitrianskom Pravne a 
postup spečatili na domácom ihris-
ku v poslednom kole proti Záblatiu. 
Chlapci pod vedením trénerov Jozefa 
Joniaka a Michala Rosu počas celého 
ročníka v súťaži dominovali a iba jedi-
ný tím (Častkovce) ich dokázal poraziť. 
Súperovým brankárom nastrieľali su-
verénne najviac gólov - 168 a najme-
nej ich inkasovali - len 16. Najlepším 
strelcom celej súťaže sa stal Richard 
Slovinský so 44 gólmi, ktorému výbor-
ne sekundoval Sebastián Šedivý so 41 
gólmi. Ešte suverénnejšie si počínala v 
súťaži U13-ka, ktorá nenašla premoži-
teľa ani v jednom stretnutí! Zverenci 
trénerov Rasťa Rehu a Lukáša Kučeru 

Šesť titulov - fantastická sezóna futbalu v Senici  

nasúkali súperom rekordných 234 gó-
lov (!) a inkasovali 17. Aj v tejto kate-
górii bol Seničan Alexander Pukančík 
najlepším strelcom celého ročníka so 
68 gólmi. Chlapci sa stali najúspeš-
nejším mládežníckym tímom v rámci 
súťaží ZsFZ, keď ako jediní dokázali 
triumfovať vo všetkých 26 zápasoch 
sezóny.

Fantastickú sezónu vyšperkovali ešte 
dva mládežnícke tímy, ktoré hrali sú-
ťaže ObFZ Senica. Mladší žiaci U12 
dokázali triumfovať v súťaži U13, 
keď predviedli výbornú jazdu najmä  
v skupine o víťaza, v ktorej z desiatich  
duelov dokázali 9 vyhrať a 1 remizo-
vať. Vyvrcholením celej súťaže bol po-
sledný duel sezóny, v ktorom zverenci 
trénera Stana Malého museli vyhrať 
v Kútoch. Pred krásnou diváckou ku-
lisou sa to chlapcom aj podarilo a po 
víťazstve 3:0 sa zaslúžene radovali  
z krásneho pohára.

Z posledného majstrovského titulu  
v klube sa radovala dievčenská prí-
pravka, ktorá pod vedením trénerky 
Dominiky Danielovej a trénera Richar-
da Opalka vyhrala súťaž v kategórii U9.  
Aj tu sa rozhodovalo v skupine o víťa-
za a tiež v poslednom stretnutí sezóny 
v Moravskom Svätom Jáne. Dievčatá 
išli do zápasu s vedomím náskoku 
troch bodov. Po prvom polčase síce 
prehrávali o jeden gól, no v druhom 
už súperovi nedovolili streliť ani jeden 
pričom samy skórovali päťkrát a zavŕ-
šili výbornú sezónu senického klubu 
v jeho prvom ročníku pod hlavičkou 
nového subjektu.

Vo futbalovom klube hrali súťaže aj 
ďalšie štyri družstvá prípraviek (U11, 
U10, U9, U8) a dva tímy dievčat (WU19 
a WU15). Po krátkej letnej prestávke 
bude nasledovať letná príprava a od 
augusta sa už tešíme na nové, vyššie 
a kvalitnejšie súťaže.            Ivan Tobiáš

FK Senica -  starší dorast U19.FK Senica -  starší dorast U19.

FK Senica -  mladší žiaci U12.FK Senica -  mladší žiaci U12.

FK Senica -  prípravka dievčat WU9.FK Senica -  prípravka dievčat WU9.

FK Senica -  mladší žiaci U13.FK Senica -  mladší žiaci U13.

FK Senica -  starší žiaci U15.FK Senica -  starší žiaci U15.

Foto: Braňo ŠpankaFoto: Braňo Španka
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SPOMIENKA
Dňa 21. 6. 2024 sme si 
pripomenuli 8. výročie 
úmrtia Ing. Jána Vilíma, 
pplk. v. z.

Spomínajú manželka Jana 
a synovia Peter a Andrej  
s rodinami.

SPOMIENKA
Osud ti nedoprial s nami 
byť, ale v našich srdciach 
budeš stále žiť.

Dňa 18. júna sme si pri-
pomenuli 30. výročie, 
čo nás navždy opustil 
náš drahý otec a starý 
otec Alojz Anderle zo 
Senice.
Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami  
tichú spomienku.
S úctou a láskou spomínajú dcéry Jana a Lydka  
a syn Stanislav s rodinami.

SPOMIENKA
Čas ubieha a nevráti, 
čo vzal, v srdci ostane 
láska, spomienky a žiaľ...

Prvého júna uplynulo 
20 rokov, čo nás opustil 
Igor Žabka. 

Spomínajú sestry Iveta a Štefánia.

SPOMIENKA
Ďaleko sú sny, ďaleko si Ty, 
ale najdôležitejší 
zo všetkých si stále Ty.
Odišiel si, chýbaš nám. 
Len smútok a žiaľ si zane-
chal. Už len kytičku kvetov 
na hrob ti dávať budeme 
a na Teba stále spomínať 
chceme.

Dňa 27. júna sme si pripomenuli 5. výročie, čo nás 
navždy opustil Viliam Varga.
Spomína manželka, dcéra Janka, vnuk Martin, 
vnučka Katka a pravnuci Miško, Tomáško a Emmka.SPOMIENKA

Odišiel si cestou, 
ktorou ide každý sám, 
len brána spomienok 
ostala dokorán. 
Ten, kto ťa poznal, 
si spomenie a ten, 
čo ťa mal rád, 
nikdy nezabudne. 

Dňa 15. 7. uplynie 7 rokov, kedy nás navždy 
opustil Vladimír Grimm zo Senice. 
S láskou a úctou spomína manželka, deti  
a vnúčatá. 

SPOMIENKA
Dňa 28. júna 2024 
uplynulo 25 rokov, čo 
nás navždy opustil náš 
milovaný manžel, otec, 
starý otec Ján Pánik  
z Rovenska.

Nikdy nezabudneme.
S láskou a úctou spomínajú manželka, deti  
a vnúčatá.

SPOMIENKA
Dňa 21. 6. 2024 uplynu-
lo 10 rokov, čo nás náhle 
a bez rozlúčky navždy 
opustil manžel, otec, 
dedo, brat a švagor  
Milan Ševčík zo Senice.
Kto ste ho poznali, ve-
nujte mu s nami tichú 
spomienku. S láskou spomína manželka Jarmi-
la, syn Rastislav a dcéra Slávka s rodinami, vnuk  
Dominik a ostatná rodina. 

SPOMIENKA
Už 20 rokov žije v spo- 
mienkach všetkých, ktorí 
ho mali radi.

Dňa 29. júna 2004 nás 
na svoje meniny navždy 
opustil svokor, dedo a 
pradedo Pavol Petrák 
z Kunova.
S láskou spomína nevesta Milka s rodinou.

SPOMIENKA
Osud ti nedoprial s nami 
byť, ale v našich srdciach 
budeš stále žiť.

Dňa 22. 6. uplynuli dva 
roky, čo nás navždy 
opustil tatko, dedko  
Kazimír Pavel Sopúch.
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.
Spomínajú dcéry s rodinami.
Kristína s priateľom a sestra Lýdia.

SPOMIENKA
Odišiel si cestou, 
ktorou ide každý sám, 
len brána spomienok 
ostala dokorán. 
Ten, kto ťa poznal, si spo-
menie a ten, čo ťa mal rád, 
nikdy nezabudne. 

3. mája sme si pripomenuli nedožité 63. naro-
deniny nášho milovaného manžela a otca Jána 
Pátka zo Senice. 

S láskou spomína manželka, dcéra Barbora, dcé-
ra Kristína s priateľom a sestra Lýdia.

SPOMIENKA
Odišla si tichučko, 
tak ako odchádza deň 
a v našich srdciach 
ostala spomienka len.

Dňa 6. júna 2024 sme 
si pripomenuli prvé vý-
ročie, kedy nás navždy 
opustila naša mama, babka, svatka 
Viera Ravasová, rod. Holkovičová.

Spomínajú na ňu s láskou syn Ladislav s manžel-
kou Annou, vnuci Miroslav a Martin a svatka Anna.
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Narodili sa:
Lucas Demo, narodený v Skalici

Michael Tisaj, narodený v Skalici

Zosobášili sa: 
Miroslav Čillík  a Alica Pašková

Martin Libič a Mária Bányászová

Opustili nás:
Mgr. Ivan Sadloň vo veku 81 rokov
Zlata Siváková vo veku 62 rokov
Marián Špačinský vo veku 59 rokov 
Anna Kouřilová vo veku 87 rokov
Július Heiker vo veku 73 rokov
Ľudovít Závodský vo veku 96 rokov
Pavol Kučera vo veku 71 rokov
Ján Švárny vo veku 85 rokov
Anton Mareček vo veku 74 rokov
Mons. Karol Martinec vo veku 72 rokov
Božena Urbánková vo veku 91 rokov
Pavol Súkup vo veku 63 rokov
Helena Michaliková vo veku 69 rokov
Jozef Kysela vo veku 73 rokov
Miroslav Kocúrik vo veku 67 rokov
JUDr. Jozef Dvorský vo veku 89 rokov
Miroslav Hyža vo veku 67 rokov
Božena Májková vo veku 64 rokov
Milan Vašek vo veku 69 rokov
Jozef Slovák vo veku 83 rokov

Spoločenská kronika• 10. júl 2024
Výlet na DEVÍN
- odchod o 8.00 hod. 
od plavárne v Senici
- zapísať sa a uhradiť 
poplatok 15 eur 
možno  v klube 
dôchodcov (KD)

• 11.september 2024 
SPIEVANKY
- posedenie pri harmonike od 13.00 do 17.00 
hod. v KD

• 16. september 2024  
KÚPANIE v Dunajskej Strede
- odchod o 8.00 hod. od plavárne
- prihlásiť sa uhradiť poplatok 20 eur v KD

• 18. september 2024  
TANEČKY
- tanečné popoludnie v COOP Jednote Senica
- od 15.00 do 19.00 hod. s hudobnou produk-
ciou  p. Morávka

Občianska inzercia
• Ponúkam ladenie klavírov, čistenie, opravu a pora-
denstvo. Mgr. Rastislav Kalenský (Prievaly), tel. 0904 
673 813.
Zoznámenie
• Obyčajný muž zo Senice, 57 r., 160 cm, hľadá, ženu 
podobného veku a výšky, pokiaľ možno blondínku, 
katolíčku s dobrým srdcom. Zn: Priateľstvo. Píšte sms 
na tel. 0908 893 581.

• 26. september 2024 
Výlet do Bošáckej doliny (Haluzice)
- odchod o 8.00 hod. od plavárne
- prihlásiť sa a uhradiť poplatok 10 eur možno 
od 26. 8. v KD

UPOZORNENIE: Klub dôchodcov na Továren-
skej ulici bude zatvorený od 11. 7. do 25. 8. 
2024. Otvorený bude od 26. 8. 2024.

                  Anna Krahulcová, MO JDS Senica

V sobotu 22. júna sa členovia MO JDS Senica  
stretli na športovom dni, aby si zasúťažili 

v  šípkach, hode granátom a loptičkou.

Mestská organizácia JDS Senica pozýva svojich členov:

SPOMIENKA
Dňa 27. júna uplynuli 
tri roky, čo nás navždy 
opustila naša milovaná 
maminka, dcéra, sestra, 
starká a úžasná osoba 
Zlatka Svatíková. 

Nikdy na Teba 
nezabudneme!

SPOMIENKA
Už sú tomu tri roky, 
čo v neznámy svet
odišla si spať,
zaplakal každý,
kto ťa mal rád.

Stále je ťažko 
a smutno nám všetkým,
nič už nie je také,
ako predtým.

Všade okolo chýba tvoj hlas,
mala si rada život, my teba a ty nás...
 
Dňa 22. júla si pripomenieme tretie smutné 
výročie od úmrtia našej drahej dcéry a sestry  
Hanky Celleryovej zo Senice. 

Za tichú spomienku ďakujeme všetkým, ktorí  
na ňu nezabudli.

S láskou spomínajú rodičia, súrodenci a ostatná 
rodina.

POĎAKOVANIE
Dňa 26. 6. 2024 uplynie mesiac, čo nás navždy 
opustila naša drahá pani prom. fil. Mgr. Elena 
Sochorová, rod. Feldsamová, profesorka, býva-
lá riaditeľka okresnej knižnice vo veku 88 rokov. 
Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom a zná-
mym, ktorí ju prišli odprevadiť na poslednej ces-
te. Srdečne ďakujeme za kvetinové dary, čím ste 
nám pomohli zmierniť našu bolesť.
Ďakujeme p. farárovi Čermákovi za dôstojnú roz-
lúčku. 

S úctou a láskou spomínajú manželia Jozef  
a Drahoslava Hanákovci.

Úradné hodiny MsÚ Senica od 1. 7. 2024:
PO 8.00 – 11.00 12.00 – 15.00

UT 8.00 – 11.00 12.00 – 15.00

ST 8.00 – 11.00 12.00 – 16.00

ŠT nestránkový deň   

PI 8.00 – 11.00 12.00 – 14.00

POKLADŇA MsÚ Senica od 1. 7. 2024:
PO 8.00 – 11.00 12.00 – 15.00

UT 8.00 – 11.00 12.00 – 15.00

ST 8.00 – 11.00 12.00 – 16.00

ŠT 8.00 – 11.00 12.00 – 15.00  

PI 8.00 – 11.00 12.00 – 14.00

SPOMIENKA
7. júla sme si pripome-
nuli 9. výročie, čo nás 
navždy opustila naša 
drahá mama, babka a 
prababka Oľga Bíbová 
zo Senice.

S láskou a úctou spomínajú synovia Jaroslav  
a Arnošt s rodinami.

www.senica.sk
facebook.com/senica.sk
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